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Shell Company. Αλλιώς και εταιρεία–κέλυφος. Πρόκειται, συνήθως, για 
μια επιχείρηση που διαθέτει μεν χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 
και κατέχει κεφάλαια, εντούτοις όμως δεν έχει ενεργές επιχειρηματικές 
δραστηριότητες. 
Μάλιστα, οι εν λόγω εταιρείες είθισται να κατέχουν περιουσιακά στοιχεία 
για λογαριασμό άλλων επιχειρηματικών οντοτήτων ή πλουσίων, ενώ κατά 
κύριο λόγο ασχολούνται με οικονομικές συναλλαγές. 
Μόνο ως πρωτόγνωρο δεν μπορεί να αντιμετωπιστεί το γεγονός πως οι 
ιδιοκτήτες επιχειρήσεων συχνά ιδρύουν υπεράκτιες εταιρείες – κέλυφος 
σε φορολογικούς παραδείσους με απώτερο σκοπό να αποφύγουν να αντι-
μετωπίσουν τις αρχές επιβολής του νόμου στη χώρα τους.  
Το καθοριστικό χαρακτηριστικό των εταιρειών–κέλυφος είναι πως διαχει-
ρίζονται χρήματα (μέσω των τραπεζικών λογαριασμών τους) αντί για 
ενεργές επιχειρηματικές δραστηριότητες. Ωστόσο, ο ίδιος όρος μπορεί σε 
ορισμένες περιπτώσεις να αναφέρεται σε μια εταιρεία χωρίς σημαντικά 
περιουσιακά στοιχεία ή επιχειρηματικό σκοπό.  
Για παράδειγμα, μια εταιρεία κέλυφος μπορεί επίσης να υπάρχει ως υπο-
λείμματα μιας επιχείρησης που έχει πουλήσει όλα τα περιουσιακά της 
στοιχεία. 
Επιπλέον, ο ιδιοκτήτης μπορεί να μεταφέρει κεφάλαια μεταξύ της εται-
ρείας– κέλυφος και άλλων επιχειρηματικών οντοτήτων, ενώ ο ίδιος δύναται 
να επιλέξει να παραμείνει ανώνυμος.  
«Τι σχέση έχουν τα παραπάνω με το εισαγωγικό σημείωμα που διαβά-
ζουμε;», ενδέχεται να αναρωτηθείτε.  
Κι όμως, τα ανωτέρω φέρνουν στον νου έναν από τους κορυφαίους εκ-
προσώπους της εγχώριας πολιτικής σκηνής, που τα τελευταία 24ωρα βρί-
σκεται στη δημοσιότητα για όλους τους λάθους λόγους. Κι αυτό, με την 
απόλυτα δική του ευθύνη.  
Τι σχέση έχει, τώρα, με τις Shell Companies; Κάπως έτσι δείχνει ο προ 10 
μηνών σχεδιασμός του, όταν και αποφάσισε (;) να πραγματοποιήσει… ρε-
σάλτο στο κόμμα της Αξιωματικής αντιπολίτευσης, έχοντας στα… μπαγάζια 
του τον «αέρα» του «φρέσκου», άφθαρτου, επιτυχημένου, λαμπερού, μα 
και άγνωστου, συνάμα. Βάλτε στη… συνταγή υπέρμετρη προβολή και 
πάσης φύσεως επιβολή από λυτούς και δεμένους και έχετε το τελικό 
αποτέλεσμα. 
Ωστόσο, όταν λειτουργείς με την λογική της εταιρείας–κέλυφος, ένα από 
τα… θανάσιμα λάθη έχει να κάνει με την διατήρηση εξαιρετικά παρωχημέ-
νων μυαλών στην αυλή σου. Τέτοια, που όχι απλά «παίζουν» μπάλα, αλλά 
και προτάσσουν τη γραμμή του κόμματος που ισχυρίζεσαι πως θέλεις να 
αλλάξεις. 
Καινοτομία στα λόγια και φτώχεια στις πράξεις. Έπειτα, αναρωτιούνται 
στην Κουμουνδούρου «τι έχουν τα έρμα και ψοφάνε;». Εμ, κόμμα–κέλυφος, 
και δη στον χώρο της Αριστεράς, δύσκολα μακροημερεύει… 
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Βρισκόμαστε μία “ανάσα” από τις εκλο-
γές που θα αναδείξουν τη νέα σύνθεση 
του Ευρωκοινοβούλιου.  
Από τα μεγαλύτερα ζητήματα με τα 
οποία βρίσκεται αντιμέτωπη η ΕΕ και 
τα κράτη- μέλη της είναι η ακρίβεια και 
το αυξανόμενο κόστος ζωής, η αύξηση 
των τιμών ενέργειας και η κλιματική 
αλλαγή. 
Όσον αφορά το μεταναστευτικό, πρό-
κειται για ένα τεράστιο θέμα, το οποίο 
απασχολεί την τελευταία δεκαετία την 
ΕΕ. Το νέο σύμφωνο για τη μετανά-
στευση και το άσυλο προβλέπει μεταξύ 
άλλων πιο γρήγορη εξέταση των αιτή-
σεων, πιο αποτελεσματικές επιστροφές, 
μεγαλύτερη ετοιμότητα σε καταστάσεις 
κρίσης και στήριξη των χωρών που 
υφίστανται πιέσεις από τις μεταναστευ-

τικές ροές, αλλά χρειάζονται επιπλέον 
βήματα προς τη διαχείριση της μετα-
νάστευσης.  
Η άμυνα θα βρίσκεται, επίσης, στο επί-
κεντρο της επόμενης  Ευρωπαϊκής Επι-
τροπής κυρίως εξαιτίας του πολέμου 
στην Ουκρανία και η Ευρώπη πρέπει  
να σταθεί στα πόδια της όσον αφορά 
την άμυνα και την ασφάλειά της.  
Τέλος, αναφορικά με τον στόχο μεί-
ωσης των εκπομπών αερίων του θερ-
μοκηπίου κατά 55% μέχρι το τέλος αυ-
τής της δεκαετίας, πρόκειται για  ένα 
τεράστιο έργο και θα γίνει ακόμη με-
γαλύτερο όταν θα υιοθετηθούν οι νέοι 
στόχοι για το κλίμα. 
Ο κατάλογος είναι μακρύς με τις υπαρ-
ξιακές προκλήσεις που αντιμετωπίζει 
η Ευρώπη, αφού επιπλέον ζητήματα 

είναι η εμπορική πολιτική, η ψηφιακή 
ρύθμιση και η τεχνητή νοημοσύνη.  
Σύμφωνα με τις πρόσφατες δημοσκο-
πήσεις μέχρι και 25% από τους νέους 
Ευρωβουλευτές μπορεί να ανήκουν σε 
ακροδεξιά κόμματα.  
Το ΕΛΚ που θα έχει και τη μεγαλύτερη 
ομάδα είτε θα διατηρήσει τη συμμαχία 
του είτε θα προσανατολιστεί σε και-
νούριες.  
Οι στόχοι, πάντως, και η ατζέντα του 
ευρωπαϊκού κοινοβουλίου αναμένεται 
να δεχθούν πλήγματα από την άνοδο 
της ακροδεξιάς, με δεδομένο ότι πολλοί 
από αυτούς τους ευρωβουλευτές θα 
μπορούσαν να συσπειρωθούν γύρω 
από ορισμένα ζητήματα, πιθανόν κα-
θυστερώντας - ή ενδεχομένως μπλο-
κάροντας - κάποια νομοθεσία. 

Τι διακυβεύεται σε αυτές 
τις Ευρωεκλογές
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Δύσκολα θα επιτευχθεί ένα αποτέλε-
σμα, το οποίο θα εξασφαλίζει  δεύτερη 
θητεία η Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν 
στην προεδρία της Κομισιόν, σύμφωνα 
με το Politico.  
Το 2019, η Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν 
είχε λάβει ισχνή πλειοψηφία στο Ευ-
ρωπαϊκό Κοινοβούλιο, μόλις εννέα ψή-
φους. Ωστόσο, στις φετινές ευρωεκλο-
γές υπάρχει μεγάλη πιθανότητα να μην 
τα καταφέρει, αφού πρέπει να ξεπε-
ράσει δύο μεγάλα εμπόδια. Το πρώτο 
είναι η υποστήριξη από την πλειοψηφία 
των 27 ηγετών της ΕΕ κατά τη διάρκεια 
μιας μετεκλογικής συνεδρίασης του Ευ-
ρωπαϊκού Συμβουλίου στα τέλη Ιουνίου 
και το δεύτερο, η εξασφάλιση 361 ψή-
φων από 720 βουλευτές του Ευρω-
παϊκού Κοινοβουλίου. 

Σύμφωνα με τις δημοσκοπήσεις, το 
ΕΛΚ θα λάβει 170 έδρες και θα είναι η 
μεγαλύτερη ομάδα.  
Ωστόσο, τα πράγματα είναι πιο περιπε-
πλεγμένα, αφού σύμφωνα με το Polit-
ico, με την υποστήριξη από το ΕΛΚ, τη 
φιλελεύθερη ομάδα Renew Europe και 
τους Σοσιαλιστές και Δημοκράτες, αυτό 
πρακτικά σημαίνει περίπου 390 έδρες. 
Εμπειρογνώμονες και πολιτικοί αναλυ-
τές προειδοποιούν ότι ακόμα κι αν οι 
ηγέτες των κομμάτων τους διατάξουν 
να στηρίξουν τη Φον ντερ Λάιεν, είναι 
πιθανό ότι πάνω από το 10% των νο-
μοθετών σε καθεμία από αυτές τις 
ομάδες είτε θα της αντιταχθούν είτε 
θα απέχουν τη μεγάλη μέρα. 
Ένα τέτοιο ποσοστό φθοράς θα μείωνε 
το σύνολό της σε 351.  

Αναφορικά με τους Σοσιαλιστές και 
τους Φιλελεύθερους, υπάρχει το εν-
δεχόμενο κάποιοι να της γυρίσουν την 
πλάτη,  εξαιτίας ανησυχίας για ενδεχό-
μενη συμμαχία με την ακροδεξιά πρω-
θυπουργό της Ιταλίας Τζόρτζια Μελόνι 
και γιατί φοβούνται ότι αποδυναμώνει 
την πράσινη ατζέντα της ΕΕ. 
Επιπλέον, υπάρχουν έντονα σημάδια 
κινδύνου ότι ο αριθμός των ανταρτών 
στις τάξεις της ΕΛΚ θα μπορούσε να 
είναι «παράξενα υψηλός». 
Οι Σοσιαλιστές και Δημοκράτες (S&D), οι 
Renew και οι Πράσινοι έχουν αποκλείσει, 
πάντως, τη στήριξη στο πρόσωπο της  
Φον ντερ Λάιεν, σε περίπτωση σύναψης 
οποιασδήποτε συμφωνίας  με τους 
ακροδεξιούς συμμάχους της Μελόνι στο 
Κοινοβούλιο.

Θα εξασφαλίσει τη θέση της  
προέδρου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής  
η Φον Ντερ Λάιεν;
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Το σύστημα στο οποίο θα βασιστεί η 
εκλογική διαδικασία είναι η απλή ανα-
λογική αλλά με κάποιες διαφοροποι-
ήσεις όσον αφορά την κατανομή των 
εδρών στην Α’ και  Β’ κατανομή. 
Τι χρειάζεται, όμως, ένα κόμμα, για να 
πάρει μία έδρα στην Ευρωβουλή; Απα-
ραίτητη προϋπόθεση είναι να ξεπεράσει 
το όριο του 3%, αλλά για την είσοδό 
τους όλα εξαρτώνται από τα υπόλοιπα 
των κομμάτων κάτω του 3% καθώς 
έτσι καθορίζεται το εκλογικό μέτρο. 
Βάσει του νέου συστήματος, ο υπολο-
γισμός βασίζεται στα ποσοστά που 

έχουν ξεπεράσει το 3%, με αποτέλεσμα 
να κατανέμονται περισσότερες έδρες 
στην Α’ κατανομή σε σχέση με το σύ-
στημα των προηγούμενων  ευρωε-
κλογών και να ενισχύονται σε έναν 
βαθμό μεγαλύτερα κόμματα. Δηλαδή, 
με το προηγούμενο σύστημα το εκλο-
γικό μέτρο ήταν 100/ 21= 4,76.  
Όσο μικρότερο είναι το σύνολο του πο-
σοστού των κομμάτων κάτω από το 
3% τόσο πιο κοντά στο να βγάλουν 
έδρα είναι τα κόμματα με ποσοστά 
οριακά άνω του 3%. 
Αν μετά τη Β’ κατανομή υπάρχουν αδιά-

θετες έδρες, τότε αυτές κατανέμονται 
ανά μία στα κόμματα με το μεγαλύτερο 
ποσοστό, δηλαδή, αρχίζοντας από το 
πρώτο κόμμα. 
Εκτός από την περίπτωση που θα 
προκύψει μία μεγάλη έκπληξη, το κυ-
βερνών κόμμα, θα πάρει 7-8 έδρες, 
ο ΣΥΡΙΖΑ 3-4, το ΠΑΣΟΚ 3, το ΚΚΕ 
από 1-2, η Ελληνική Λύση 2 και τα 
μικρά κόμματα από 1. Θα μπορούσε 
η Ν.Δ. να βγάλει 9 έδρες, εάν περά-
σουν το 3%  5 κόμματα, και η Ελλη-
νική Λύση 3 έδρες εάν πλησιάσει το 
διψήφιο ποσοστό. 

Ευρωεκλογές 2024:  
Είναι αρκετό το 3% για την 
εκλογή ευρωβουλευτή;  
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Στις φετινές ευρωεκλογές  περισσότε-
ροι από 400 εκατομμύρια άνθρωποι 
στα 27 κράτη μέλη της ΕΕ θα έχουν 
δικαίωμα ψήφου.  
Με την Ευρώπη να μαστίζεται από 
ένα αυξανόμενο κύμα ευρωσκεπτικι-
σμού, τα ακροδεξιά κόμματα αναμέ-
νεται να παρουσιάσουν άνοδο απει-
λώντας να κλονίσουν το πολιτικό τοπίο 
της Ευρώπης.  
«Βλέπουμε μια άνοδο του λαϊκιστικού 
αισθήματος τόσο στην Ευρώπη όσο 
και παγκοσμίως, κάτι που μπορεί να 
οδηγήσει στο πιο δεξιό Ευρωπαϊκό Κοι-
νοβούλιο στην ιστορία», δήλωσε στο 
CNBC μέσω email ο Τιμ Άνταμς, πρό-
εδρος και διευθύνων σύμβουλος του 
Ινστιτούτου Διεθνών Οικονομικών. 
Κατά το παρελθόν, το ευρωκοινοβού-
λιο αποτελείτο από μία από ισχυρή 
πλειοψηφία κεντρώων κομμάτων. 
Αλλά οι προβλεπόμενες απώλειες για 
τον κυβερνώντα «σούπερ μεγάλο συ-
νασπισμό» –που αποτελείται από το 
Ευρωπαϊκό Λαϊκό Κόμμα, τους Σοσια-
λιστές και Δημοκράτες και το Renew 
Europe– και τα κέρδη για την ακροδε-
ξιά έχουν θέσει αυτή την ισορροπία 
υπό αμφισβήτηση. 
Πληθωρισμός αλλά και δύο χρόνια πο-
λέμου έχουν στρέψει ένα μεγάλο πο-
σοστό των ψηφοφόρων προς τα δεξιά, 
δείχνοντας με αυτόν τον τρόπο την 

απογοήτευσή τους προς τα πιο συμ-
βατικά κόμματα.  
Ανάμεσα στα κράτη μέλη της ΕΕ, που 
αναμένεται να εκλέξουν ευρωβουλευ-
τές από αντιευρωπαϊκά λαϊκιστικά κόμ-
ματα, είναι η Γαλλία, η Ιταλία, η Ουγγα-
ρία, η Αυστρία και η Ολλανδία.  
«Αν δεν καλύψουμε το κενό στο οποίο 
λειτουργούν οι λαϊκιστές, δεν θα έχουμε 
ποτέ επιτυχία», είχε δηλώσει στο CNBC 
ο Michael Kretschmer, πρωθυπουργός 
του κρατιδίου της Ανατολικής Γερμανίας 
της Σαξονίας και μέλος της Χριστιανο-
δημοκρατικής Ένωσης της πρώην κα-
γκελαρίου Άνγκελα Μέρκελ. . 
«Οι ψήφοι στο ΕΚ δεν κυριαρχούνται 
πλέον αποκλειστικά από τον «μεγάλο 
συνασπισμό» των κεντρώων κομμά-
των. Αντίθετα, σχηματίζονται μεταβλη-
τοί συνασπισμοί ανάλογα με το θέμα 
που διακυβεύεται», ανέφεραν οι ανα-
λυτές της Teneo σε σημείωμα τον πε-
ρασμένο μήνα. 
Το ζητούμενο είναι πόση δύναμη θα 
μπορεί να ασκήσει η δεξιά δεδομένων 
των βαθιών ρωγμών μεταξύ του ECR 
και του ID – και εντός των ίδιων των 
ομάδων. 
«Τα αποτελέσματα θα μπορούσαν να 
περιπλέξουν περαιτέρω ορισμένες πο-
λιτικές αποφάσεις στην ΕΕ, αλλά δεν 
θα παραλύσουν την Ένωση, κατά την 
άποψή μας», ανέφερε η Berenberg 

Economics. 
Τα περισσότερα κόμματα ECR, για πα-
ράδειγμα, ενώ επικρίνουν έντονα την 
ΕΕ, έχουν ηγηθεί ή αποτελούν μέρος 
των κυβερνήσεων στα κράτη μέλη 
τους και έχουν συνηθίσει να εργάζονται 
στο πλαίσιο του μπλοκ. Η ID, εν τω με-
ταξύ, είναι πολύ πιο εχθρική προς την 
ΕΕ και τα δύο μεγαλύτερα κόμματά της 
παραμένουν στο περιθώριο της κυ-
ρίαρχης πολιτικής. 
Την ίδια ώρα, βαθιές διαιρέσεις προ-
έκυψαν μέσα στην ID τον περασμένο 
μήνα, όταν έδιωξε το ακροδεξιό κόμμα 
Εναλλακτική για τη Γερμανία (AfD) για 
μια σειρά σκανδάλων, συμπεριλαμβα-
νομένων αμφιλεγόμενων σχολίων που 
έκανε ο επικεφαλής υποψήφιος για το 
ναζιστικό παρελθόν της Γερμανίας. 
«Αυτές οι διαφορετικές στάσεις, σε συν-
δυασμό με διμερείς διαμάχες μεταξύ 
των μελών ECR και ID, καθιστούν την 
επίσημη συνεργασία μεταξύ των δύο 
ομάδων πολύ απίθανη και θα μει-
ώσουν την επιρροή τους», δήλωσε ο 
Luigi Scazzieri, ανώτερος ερευνητής 
στο ανεξάρτητο think tank the Center 
for European Reform. σε σημείωμα 
Απριλίου. 
Ωστόσο, εξακολουθούν να υπάρχουν 
ανησυχίες ότι τα πιο διαβρωτικά απο-
τελέσματα μιας ταλάντευσης προς τα 
δεξιά θα γίνουν ορατά αργότερα. 

Είμαστε προ των πυλών της εκλογής του  
πιο δεξιού κοινοβουλίου στην ιστορία
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Με ανοιχτές κάλπες από τις 6 έως τις 
9 Ιουνίου οι Ευρωπαίοι αναδεικνύουν 
τους 720 ευρωβουλευτές του νέου 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου. Με την 
ψήφο τους οι πολίτες της Ευρώπης 
δημιουργούν τη νέα ισορροπία δυνά-
μεων εντός του ΕΚ από την οποία 
εξαρτάται και η εκλογή του/της Προ-
έδρου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. 
Σύμφωνα με το Politico, υπάρχουν πολ-
λές μελέτες που δείχνουν ότι η αποχή 
στις ευρωεκλογές αναμένεται να φτά-
σει σε υψηλά επίπεδα και η αδιαφορία 
των πολιτών για τις ευρωπαϊκές πολι-
τικές είναι έντονη με τα κριτήρια της 
ψήφου τους να εξαρτώνται από το τι 
συμβαίνει στο εσωτερικό της κάθε χώ-
ρας.  
Σημειώνεται ακόμη ότι σε χώρες όπως 
η Γαλλία, η Γερμανία και η Ισπανία, οι 
εκλογές θα λειτουργήσουν ως ένα de 
facto δημοψήφισμα για το κόμμα που 
βρίσκεται στην εξουσία. Από την άλλη 
σε χώρες όπως η Βουλγαρία και η 
Μάλτα, η ψήφος έχει να κάνει περισ-
σότερο με τις πολιτικές που ασκούν οι 
εγχώριοι πολιτικοί και όχι η πρόεδρος 
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. 
Στη Βουλγαρία ο Ντέλιαν Πίφσκι, βρί-
σκεται στο επίκεντρο της προεκλογικής 
αντιπαράθεσης ως επικεφαλής του 
(σ.σ. «φιλοτουρκικού») κόμματος DPS.  

Ο κ. Πίφσκι επισημαίνει ότι θέλει  να 
βάλει τη Βουλγαρία σε φιλοευρωπαϊκό 
και φιλονατοϊκό μονοπάτι, ενώ οι αντί-
παλοί του τον χαρακτηρίζουν «διε-
φθαρμένο». 
Στη Γαλλία υπάρχει μια δυσαρέσκεια 
για τις προεδρικές επιδόσεις και τις κυ-
βερνητικές πολιτικές του Εμανουέλ Μα-
κρόν, ενώ αρκετά από τα φώτα της 
δημοσιότητας έχει κερδίσει ο Ζορντάν 
Μπαρντελά από το ακροδεξιό κόμμα 
της Μαρί Λεπέν το οποίο χαρακτηρί-
ζουν «προϊόν» του TikTok με ημερο-
μηνία λήξης. Σημειώνεται ότι το 2027 
θα γίνουν και οι γαλλικές προεδρικές 
εκλογές, οπότε οι ευρωεκλογές θα 
έχουν ένα χαρακτήρα τιμωρητικό στις 
πολιτικές του Μακρόν.  
Στη γειτονική Γερμανία σημαντικό ρόλο 
θα διαδραματίσει ο βαθμός εμπλοκής 
που έχει η Γερμανία στον πόλεμο στην 
Ουκρανία, που διεξάγεται εδώ και δύο 
χρόνια σχεδόν. Επίσης, οι πολίτες θα 
κρίνουν και τις επιδόσεις του κυβερ-
νητικού συνασπισμού SPD-FDP-Πρα-
σίνων μιας και η γερμανική οικονομία 
αντιμετωπίζει σοβαρά προβλήματα.  
Όσον αφορά την Ελλάδα, σύμφωνα 
με το Politico, το κόστος ζωής και η 
ακρίβεια απειλούν την κυριαρχία του 
Κυριάκου Μητσοτάκη και της Νέας Δη-
μοκρατίας. Όπως αναφέρει το δημο-

σίευμα ο κ. Μητσοτάκης σκοπεύει να 
χρησιμοποιήσει την ιστορία του Μπε-
λέρη για να προσελκύσει τους εθνικι-
στές ψηφοφόρους. Είναι σχεδόν δε-
δομένο ότι οι ψηφοφόροι θα ρίξουν 
ψήφο διαμαρτυρίας στην πολιτική του 
κυβερνώντος κόμματος. 
Βέβαια, όπως έχει αναφέρει πολλάκις 
ο κ. Μητσοτάκης φιλοδοξεί να φτάσει 
το 33% των ψήφων που εξασφάλισε 
στις τελευταίες ευρωεκλογές, ποσοστό 
χαμηλότερο από το 41% που έλαβε 
στις Εθνικές εκλογές το 2023. 
Ακόμη, κανένα κόμμα της αντιπολίτευ-
σης δε μπορεί να αμφισβητήσει την 
κυριαρχία της Νέας Δημοκρατίας όμως 
η ακροδεξιά Ελληνική Λύση μπορεί να 
οδηγήσει πολλούς ψηφοφόρους της 
δεξιάς στο να την επιλέξουν και να κερ-
δίσει- ίσως και λάβει διπλάσιο αριθμό 
ψήφων-  από ό,τι στις περσινές εθνικές 
εκλογές. 
Στην Κύπρο το προσφυγικό-μετανα-
στευτικό, έχει ξεσηκώσει αντιδράσεις 
για «δημογραφικές αλλαγές» στη χώρα 
λόγω της εισροής ξένου πληθυσμού, 
ενώ και το κόστος ζωής έχει ανέβει σε 
υψηλά επίπεδα.  
Όπως γίνεται αντιληπτό, οι ψηφοφόροι 
θα επιλέξουν με βάση τα εσωτερικά 
τους ζητήματα και όχι τις πολιτικές των 
Βρυξελλών. 

Politico: Όλη η πολιτική είναι τοπική. 
Τι αφορούν στην πραγματικότητα οι 
εκλογές στην ΕΕ σε κάθε χώρα
Οι ψηφοφόροι θα σκέφτονται τα εσωτερικά ζητήματα και όχι την 
Ursula von der Leyen όταν πάνε στις κάλπες.
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Σε συνέντευξη που παραχώρησε στον 
Νίκο Χατζηνικολάου ο πρόεδρος της 
αξιωματικής αντιπολίτευσης κλήθηκε 
να απαντήσει για τα αστακοκάραβα.  
«Ο φορολογικός συντελεστής για πα-
ράδειγμα στη Φλόριντα όπου είναι η 
εταιρεία σας με τα αστακοκάραβα είναι 
5,5%», ξεκίνησε την ερώτησή του ο 
δημοσιογράφος, αλλά ο πρόεδρος του 
ΣΥΡΙΖΑ αντέδρασε. «Δεν ισχύει αυτό, 
δεν ισχύει. Για να ξεκαθαρίσουμε...». 
Ο Στέφανος Κασσελάκης με μία στροφή 
180 μοιρών άλλαξε στη συνέντευξή 
του στο κεντρικό δελτίο του ΑΝΤ1 όσα 
είχε πει στην εκπομπή του Γιώργου Λιά-
γκα, την 1η Μαρτίου του 2024. «Καλά 
θυμόμουν» έγραψε ο Νίκος Χατζηνι-
κολάου στο Twitter προβάλλοντας και 
αντίστοιχο απόσπασμα από την εκπο-
μπή, ενώ στη συνέχεια επανήλθε με 
ανάρτησή του, λέγοντας ότι αδίκησε τον 
Στέφανο Κασσελάκη για τα αστακοκά-
ραβα, γιατί αυτά ήταν στη Μασαχουσέτη 
και όχι στη Φλόριντα, όπως είχε πει 
στην ερώτησή του ο δημοσιογράφος 
του ΑΝΤ1. 
Νωρίτερα, μια συζήτηση χωρίς απα-
ντήσεις με κατάληξη μία έκρηξη και 
την αποχώρηση  από το στούντιο του 
προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ είχε την ευκαιρία 
να ακούσει το κοινό της εκπομπής της 
Ρένας Παυλάκη στον ραδιοφωνικό 
σταθμό Real Voice «Πρέπει να προ-
λάβω την πτήση μου, έχετε δίκιο, φταίει 
ο ΣΥΡΙΖΑ για όλα» είπε ενοχλημένος ο 
κ. Κασσελάκης και στη συνέχεια απο-
χώρησε από την εκπομπή, ενώ με 
ανάρτησή του μίλησε για εντολοδό-
χους του Μαξίμου στους οποίους εκεί-
νος δεν σκύβει ενοχικά το κεφάλι. Ο 
ραδιοφωνικός σταθμός σε δημοσί-
ευμά του τον χαρακτήρισε «αλαζονικό, 
είρωνα, εριστικό αλλά και φοβικό». Η 
ΝΔ υπογράμμισε σε ανακοίνωσή της 
πως «ο κ. Κασσελάκης έδειξε για μία 
ακόμη φορά πώς αντιλαμβάνεται την 
ελευθερία του Τύπου, τον πλουραλισμό 
και τη Δημοκρατία» και ο ΣΥΡΙΖΑ απά-
ντησε λέγοντας ότι «πρόκειται για 
πρώην υποψήφια περιφερειακή σύμ-
βουλο και νυν διευθύντρια του Γρα-
φείου Τύπου της Περιφέρειας Δωδε-
κανήσων και Διευθύνουσα Σύμβουλο 

στην Αναπτυξιακή Εταιρεία Δωδεκα-
νήσου «ΑΝΔΩ ΑΕ». Δηλαδή τρία σε 
ένα…».  

Μετά την δημοσιοποίηση του Πόθεν 
Έσχες του Στέφανου Κασσελάκη το 
στέλεχος του ΣΥΡΙΖΑ και πρώην βου-
λευτής, Θανάσης Οικονόμου σε συνέ-
ντευξή του στο Action24, σχολίασε ότι 
δεν έγινε σωστός έλεγχος στο πόθεν 
έσχες του Κυριάκου Μητσοτάκη αφή-
νοντας αιχμές ακόμα και για πρώην 
στελέχη του κόμματος του που τότε 
συμμετείχαν στην αρμόδια επιτροπή. 
Έκανε, μάλιστα, λόγο για «σκιές σε αυ-
τούς τους ελέγχους». Άμεσα αντέδρασε 
η εκπρόσωπος Τύπου του ΣΥΡΙΖΑ, 
Βούλα Κεχαγιά αναφέροντας: «Δεν 
εγείρουμε ζήτημα για τα τελευταία Πό-
θεν Έσχες του κ. Μητσοτάκη», ενώ ο 
πρώην βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ και 

πρώην πρόεδρος της επιτροπής Πόθεν 
Έσχες της Βουλής, Γιώργος Βαρεμένος 
δήλωσε στο Action24: «Δεν τον ανα-

γνωρίζω ως πρώην σύντροφο τον κ. 
Οικονόμου. Προφανώς είναι πολύ δι-
πρόσωπος. Όσα είπε είναι αθλιότητες 
και θα δώσει λόγο εκεί που πρέπει να 
δώσει. Ο κ. Οικονόμου να πει συγκε-
κριμένα τι εννοεί. Εγώ βάδισα θεσμικά, 
αντιμετώπισα δύσκολες υποθέσεις. Να 
μας πει τι εννοεί με τον όρο συναλλαγή; 
Ο ίδιος μπορεί να ξέρει, να έχει πείρα 
από αυτά. Εγώ αποτιμώντας τον όρο 
βλέπω ότι έχει βαρύ φορτίο νομικό και 
αν υπάρχει δικαιοσύνη θα δώσει την 
απάντηση. Ο κ. Κασσελάκης να μας 
πει, εγώ δεν έχω να κάνω τίποτα με 
τον κ. Οικονόμου, να μας πει τι εννοεί 
ο κ. Οικονόμου». 
 

ΤΑ ΝΕΥΡΑ, ΟΙ ΚΩΛΟΤΟΥΜΠΕΣ  
ΚΑΙ Ο… ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ  
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Δύο ημέρες πριν τις ευρωεκλογές και 
στα κομματικά επιτελεία το κύριο μέ-
λημα είναι η προσέλευση των ψηφο-
φόρων στην κάλπη μετά από έναν με-
γάλο προεκλογικό αγώνα. Στις 19.00 
θα βγει το πρώτο exit poll και στις 
21.00 θα έχουμε μια πρώτη εκτίμηση 
του αποτελέσματος, ενώ δύο ώρες αρ-
γότερα θα γνωρίζουμε το τελικό απο-
τέλεσμα αλλά όχι για τα κόμματα που 
μάχονται για το 3%. Στον διαδικτυακό 
τόπο του Υπουργείου Εσωτερικών και 
στην ενότητα «Μάθε που ψηφίζεις» 
(https://mpp.ypes.gov.gr) μπορούν να 
ανατρέχουν οι πολίτες, προκειμένου να 
πληροφορηθούν πού ψηφίζουν. Σύμ-
φωνα με τη δημοσκόπηση Interview 
για την ιστοσελίδα politic.gr, έως 35% 
λαμβάνει η ΝΔ στην εκτίμηση ψήφου 
για τις ευρωεκλογές με τον Κυριάκο 
Μητσοτάκη να παραμένει πρώτος από 
τους αρχηγούς στην προτίμηση των 

ψηφοφόρων ως καταλληλότερος πρω-
θυπουργός με μεγάλη διαφορά από 
τον Στέφανο Κασσελάκη. Προβάδισμα 
13,6 μονάδων της Νέας Δημοκρατίας 
απέναντι στον ΣΥΡΙΖΑ δείχνει η δημο-
σκόπηση της Alco για λογαριασμό του 
Alpha. Η ΝΔ συγκεντρώνει 26,6% στην 
πρόθεση ψήφου και στην εκτίμηση ψή-
φου το εύρος ποσοστών για το κυβερ-
νών κόμμα κυμαίνεται από 29,5% έως 
33,9%. Σύμφωνα με δημοσκόπηση της 
Prorata η ΝΔ κινείται μεταξύ 29,5% και 
35,3%. 
Η πρωτιά μπορεί να είναι «κλειδω-
μένη», αλλά η αποχή φαίνεται ότι θα 
είναι, σύμφωνα με τις προβλέψεις, ο 
μεγάλος νικητής, Την ίδια ώρα, άνοδο 
στα ποσοστά έχει και η μερίδα των 
αναποφάσιστων. Πάντως, την εβδο-
μάδα που πέρασε το κυβερνών κόμμα 
και η αξιωματική αντιπολίτευση ανέ-
βασαν προεκλογικά τους τόνους σε 

σχέση κυρίως με το πόθεν έσχες του 
προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ και τα χρέη της 
ΝΔ. Η χαμηλή συσπείρωση, η αποχή 
και η δυσαρέσκεια είναι τα «αγκάθια» 
αυτής της εκλογικής αναμέτρησης για 
τη ΝΔ. 
Σύμφωνα με το Politico στις επικείμε-
νες ευρωεκλογές οι 21 έδρες της Ελ-
λάδας στο Ευρωκοινοβούλιο θα μοι-
ραστούν ως εξής: 9 έδρες η Νέας 
Δημοκρατία, 4 ο ΣΥΡΙΖΑ, 3 το ΠΑΣΟΚ, 
από 2 το ΚΚΕ και η Ελληνική Λύση και 
1 η Πλεύση Ελευθερίας.  
Στη δημοσιότητα και το νέο της προ-
εκλογικό σποτ της ΝΔ με τίτλο «κά-
νουμε ένα ακόμα βήμα μπροστά μαζί». 
Στο βίντεο αναφέρεται: «Μαζί σταθή-
καμε απέναντι στον λαϊκισμό, στα ψέ-
ματα, στα "λεφτόδεντρα". Και μαζί κρα-
τήσαμε την Ελλάδα στην Ευρώπη. Γιατί 
ξέρουμε: ενωμένοι μπορούμε να τα 
καταφέρουμε», συμπληρώνοντας αμέ-

Ρεαλιστικός ο στόχος 
του 33% για τη ΝΔ.
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σως μετά «Σήμερα, παρά τις δυσκολίες, 
η Ελλάδα εκσυγχρονίζεται, αναπτύσ-
σεται, προοδεύει… Τώρα είναι η ώρα 
να κάνουμε ένα ακόμα βήμα μπροστά. 
Μαζί. Για να φτάσουμε σταθερά, πιο 
κοντά στην Ευρώπη», καταλήγει το 
σποτ. 
Σε πρόσφατη συνέντευξή του στο Πρώτο 
Πρόγραμμα, ο πρωθυπουργός αναφέρ-
θηκε στη σημασία των ευρωεκλογών: 
«Νομίζω ότι όλοι έχουμε μία ευθύνη, 
πολιτικοί, μέσα μαζικής ενημέρωσης, 
άνθρωποι που διαμορφώνουν την κοινή 
γνώμη, στον βαθμό που δεν έχουμε 
εξηγήσει επαρκώς γιατί αυτές οι ευ-
ρωεκλογές τελικά μάς αφορούν. Και δεν 
το έχουμε κάνει, νομίζω, με συγκεκρι-
μένα παραδείγματα. Το Ταμείο Ανάκαμ-
ψης, 36 δισεκατομμύρια ευρώ, αυτό με-
ταφράζεται σε δράσεις οι οποίες έχουν 
αποτύπωμα στην καθημερινότητα των 

πολιτών, σε μεγάλα έργα, στην παιδεία, 
στην υγεία. Παραδείγματος χάρη, τα κέ-
ντρα υγείας τα οποία εκσυγχρονίζονται, 
τα τμήματα επειγόντων περιστατικών, οι 
διαδραστικοί ψηφιακοί πίνακες, μεγάλα 
ψηφιακά έργα όπως ο ψηφιακός φά-
κελος ασθενούς, έργα στον πολιτισμό, 
χρηματοδοτούνται από το Ταμείο Ανά-
καμψης, όχι από τον Κρατικό Προϋπο-
λογισμό. Άρα, έχουν ένα θετικό αντί-
κτυπο στην καθημερινότητα του πολίτη. 
Και μας βοηθούν στο να συγκλίνουμε 
τελικά με την Ευρώπη. Πολιτικές οι 
οποίες, παραδείγματος χάρη, έχουν να 
κάνουν με τη μετανάστευση, δεν είναι 
μόνο εθνικές πολιτικές, είναι και ευρω-
παϊκές πολιτικές. Το γεγονός ότι έχουμε 
καταφέρει να αλλάξουμε ρότα ως προς 
τις ευρωπαϊκές πολιτικές και να δώ-
σουμε μεγαλύτερη έμφαση στην εξω-
τερική φύλαξη των συνόρων και να 

εξασφαλίσουμε και περισσότερους πό-
ρους γι’ αυτή την αποστολή. Και αυτό 
είναι μία ευρωπαϊκή πολιτική η οποία 
τελικά έχει αντανάκλαση στο τι γίνεται 
στην πατρίδα μας. Η Ευρώπη αντιμε-
τωπίζει πολύ μεγαλύτερες προκλήσεις 
το 2024 σε σύγκριση με το 2019, δή-
λωσε ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μη-
τσοτάκης, αναφερόμενος στους πολέ-
μους σε Ουκρανία και Μέση Ανατολή, 
αλλά και στην ανταγωνιστικότητα της 
Ε.Ε. σε σύγκριση με ΗΠΑ και Κίνα. 
Ο Κυριάκος Μητσοτάκης πρόσθεσε ότι 
η Ευρώπη πρέπει να ξαναβρεί τον βη-
ματισμό της. 
«Πρέπει να συγκροτηθούν οι απαραί-
τητες συμμαχίες που θα μας επιτρέψουν 
να πάρουμε τολμηρές αποφάσεις» υπο-
γράμμισε και συμπλήρωσε ότι «θέλουμε 
η Ελλάδα να είναι πρωταγωνίστρια και 
όχι ουραγός» στις εξελίξεις. 



Στη δημοσκόπηση της Alco για λογα-
ριασμό του Alpha, στην πρόθεση ψή-
φου ο ΣΥΡΙΖΑ συγκεντρώνει 13% κα-
ταλαμβάνοντας τη δεύτερη θέση, την 
ώρα που το ποσοστό των αναποφάσι-
στων φτάνει το 14,2%. 
Σύμφωνα με δημοσκόπηση της Pro-
rata, o ΣΥΡΙΖΑ – ΠΣ κινείται από 11,6% 
έως 15,8% , ενώ το Politico εκτιμά για 
τις Ευρωεκλογές 2024 ότι θα λάβει 
τέσσερις έδρες. 
«Μόνο ο ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμα-
χία μπορεί να δώσει ελπίδα στους πο-
λίτες» υπογράμμισε ο πρόεδρος της 
αξιωματικής αντιπολίτευσης το βράδυ 
της Τετάρτης στη Λαμία. Μίλησε, ακόμη, 
για ένα ρεύμα, το οποίο δημιουργείται 
στην κοινωνία. 
«Μας έχουν πει βδέλλες, ανθέλληνες, 
εθνική εξαίρεση, εισαγόμενους, ότι όλοι 
μαζί εδώ σκοτώσαμε τα παιδιά στα Τέ-
μπη και δεν ντρέπονται να το λένε αυτό, 
και σήμερα έχουμε αποκαλύψεις ότι 
μπορούσαν να είχαν σωθεί παιδιά, εάν 
όντως δεν υπήρχε εύφλεκτο υλικό» 
υπογράμμισε μεταξύ άλλων. Παράλ-

ληλα έκανε λόγο για κυβερνητική ασυ-
δοσία και κατηγόρησε τον Κυριάκο Μη-
τσοτάκη για εξαπάτηση όσον αφορά 
την ακρίβεια αλλά και τις τράπεζες.  
Όσο για τις ευρωεκλογές δήλωσε ότι 
εμπεριέχουν ένα βαθύ πολιτικό μήνυμα 
για να «τελειώσει η αλαζονεία και η 
καραμέλα του 41%». 
Ο Δημήτρης Μαύρος, διευθύνων σύμ-
βουλος της MRB, μιλώντας στην Ert-
news, υποστήριξε ότι  «ένας από τους 
δαίμονες του κ. Κασσελάκη και του ΣΥ-
ΡΙΖΑ είναι ο ίδιος ο κ. Κασσελάκης» και 
οι άλλοι δύο η Νέα Αριστερά, που δεν 
φαίνεται αδύνατο να βγάλει έδρα αλλά 
και  «η φυσική τάση των νεότερων ηλι-
κιών να απέχουν από τις εκλογές, ειδικά 
αν θα έχουμε εκείνη την ημέρα, όπως 
ακούγεται 36 βαθμούς (…) Οι νέοι 
έχουν γυρίσει τις κάμερές τους και τους 
προβολείς τους πάνω στον κ. Κασσε-
λάκη, όμως, δεν παύουν αυτοί οι άν-
θρωποι να έχουν το νεαρόν και το απο-
γοητευμένον της ηλικίας τους και να 
κλωτσήσουν». 
Την ίδια ώρα η συζήτηση για το Πό-

θεν έσχες του Στέφανου Κασσελάκη 
εγείρει ερωτήματα για τις επιχειρη-
ματικές του δραστηριότητες στην Αμε-
ρική, στα οποία στηρίζεται και η επι-
κοινωνιακή πολιτική της ΝΔ και του 
Κυριάκου Μητσοτάκη. 
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Στ. Κασσελάκης: «Μήνυμα ελπίδας  
απέναντι στην κυβερνητική ασυδοσία»

Η ώρα της τελικής κρίσης έφτασε, με 
τις κάλπες να είναι ανοιχτές από τις 6 
Ιουνίου σε διάφορα μέρη της Ευρώπης, 
προκειμένου οι Ευρωπαίοι να εκλέξουν 
τους 720 ευρωβουλευτές για τη νέα 
σύνθεση του Ευρωπαϊκού Κοινοβου-
λίου. Από τη χώρα μας εκλέγονται 21 
και οι κάλπες ανοίγουν στις 9 Ιουνίου 

στις 7 το πρωί και κλείνουν στις 7 το 
απόγευμα. 
Οι πολιτικοί αρχηγοί πραγματοποίησαν 
τις τελευταίες τους τηλεοπτικές συνε-
ντεύξεις και ομιλίες, διεκδικώντας τη 
ψήφο των πολιτών που θα στείλουν 
τους ευρωβουλευτές του κόμματος 
τους στις Βρυξέλλες.    

Η ώρα της κρίσης έφτασε και 
για τα υπόλοιπα κόμματα



Ο Νίκος Ανδρουλάκης, πρόεδρος του 
ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝ.ΑΛ, πραγματοποίησε την 
κεντρική του ομιλία στο κέντρο της 
Αθήνας, ολοκληρώνοντας την περιο-
δεία του για τις ευρωεκλογές. Σε τη-
λεοπτικές του συνεντεύξεις εξαπέλυσε 
τα βέλη του στην κυβέρνηση τόσο για 
την ακρίβεια όσο και για τη στεγαστική 
κρίση. Ακόμη, ανέφερε ότι ο στόχος 
του κόμματος του είναι να εκλέξει 4 
ευρωβουλευτές.  
Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ υπογράμμισε 
ότι η ψήφος στις ευρωεκλογές αντα-
νακλά σε ευρωπαϊκούς συσχετισμούς 
και σχολίασε την απουσία των ευρω-
παϊκών θεμάτων από τον δημόσιο λόγο 
των κ.κ. Μητσοτάκη και Κασσελάκη. 
«Βολεύει τον κ. Μητσοτάκη να λέει ότι 
ψηφίζοντας αυτόν ενισχύει τη Φον ντερ 
Λάιεν που δεν έκανε τίποτα και είχε μία 

απολύτως αποτυχημένη θητεία; Συμ-
φέρει τον κ. Κασσελάκη να λέει να τον 
ψηφίσουν για να στηριχθεί η GUE (σημ. 
ευρωπαϊκή αριστερά) με τους σαράντα 
ευρωβουλευτές με τις εμμονές κατά 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης και των κοι-
νών εργαλείων άμυνας και ασφάλειας 
που τόσο έχει ανάγκη η πατρίδα μας 
απέναντι στην Τουρκία; Δεν τους συμ-
φέρει αυτή η συζήτηση, για αυτό και 
δεν την κάνουν» τόνισε χαρακτηριστικά 
ο κ. Ανδρουλάκης. 
«Ζήτημα είναι να αποτελούμε τη βα-
σική εναλλακτική λύση για τα προ-
βλήματα των πολιτών. Απέναντι στη 
ΝΔ χρειάζεται προοδευτική σοβαρή 
αντιπολίτευση κι όχι ένα τέτοιο show», 
επισήμανε ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ-
ΚΙΝΑΛ. 

Ν. Ανδρουλάκης: «Χρειάζεται προοδευ-
τική σοβαρή αντιπολίτευση απέναντι στη 
Νέα Δημοκρατία» 

Ο γενικός γραμματέας της Κεντρικής 
Επιτροπής του ΚΚΕ Δημήτρης Κου-
τσούμπας πραγματοποίησε την κε-
ντρική του ομιλία στη Θεσσαλονίκη, 
όπου τόνισε ότι η ψήφος στο ΚΚΕ μπο-
ρεί να δημιουργήσει ένα αποτέλεσμα 
που θα κάνει αίσθηση όχι μόνο στη 
χώρα μας αλλά σε όλη την Ευρώπη. 
Στην ομιλία του στο κέντρο της Αθήνας 
άσκησε δριμεία κριτική τόσο στη κυ-
βέρνηση όσο και στον ΣΥΡΙΖΑ και στο 
ΠΑΣΟΚ.  
Σημειώνεται ότι η διαφορά του ΚΚΕ 
με το ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ να παγιώνεται σε 
ποσοστό άνω του 4% σύμφωνα με 
τις τελευταίες δημοσκοπήσεις, ενώ βρί-
σκεται πολύ κοντά με την Ελληνική 

Λύση η οποία ρίχνει τον Περισσό στην 
πέμπτη θέση.  
«Να μετατραπεί η ψήφος μας σε ένα 
γερό χαστούκι για την αντιλαϊκή πολι-
τική, για την ΕΕ, για την κυβέρνηση της 
ΝΔ και τα άλλα κόμματα του κεφα-
λαίου. Κι αυτό μόνο με ένα τρόπο μπο-
ρεί να συμβεί, με ψήφο στο ΚΚΕ», τό-
νισε ο κ. Κουτσούμπας. 
Σε τηλεοπτική του συνέντευξη ο γενικός 
γραμματέας του ΚΚΕ Δημήτρης Κου-
τσούμπας ανέφερε ότι «υπάρχει μια ανο-
δική πορεία του ΚΚΕ και αυτό οφείλεται 
στη δουλειά που κάνει το ΚΚΕ όχι μόνο 
τον ένα ή τους δύο μήνες προεκλογικά, 
αλλά στο ότι ο κόσμος μας έβλεπε μπρο-
στά στους καθημερινούς αγώνες για τα 

προβλήματά του». Επεσήμανε ακόμα ότι 
το κόμμα του έχει ριζική και κάθετη αντί-
θεση με αυτή την Ευρωπαϊκή Ένωση, η 
οποία δεν είναι των λαών αλλά των με-
γάλων επιχειρηματικών ομίλων, των λό-
μπι της διαφθοράς, της εκμετάλλευσης 
και των πολέμων. 
Τέλος, για το πόθεν έσχες του Στέφα-
νου Κασσελάκη, ο ΓΓ επισήμανε πως 
έπρεπε από την πρώτη στιγμή που 
ανέλαβε να έχει πει από πού προέρχο-
νται τα χρήματα που έχει. Σε κάθε πε-
ρίπτωση, ξεκαθάρισε πως αυτή η συ-
ζήτηση για το ποιος είναι πιο πλούσιος 
από τον άλλο είναι αποκρουστική, «την 
ώρα που ο άλλος μετράει και το ένα 
ευρώ για να πάει στο σούπερ μάρκετ».  

«Να μετατραπεί η ψήφος  
στο ΚΚΕ σε ένα γερό χαστούκι  
για την αντιλαϊκή πολιτική» 
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Ο πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής 
Ομάδας της Νέας Αριστεράς, Αλέξης 
Χαρίτσης εξαπέλυσε διπλή επίθεση κατά 
του Κυριάκου Μητσοτάκη και του Στέ-
φανου Κασσελάκη, στην κεντρική προ-
εκλογική εκδήλωση κόμματος στην 
Θεσσαλονίκη, με αφορμή το πόθεν 
έσχες των δύο πολιτικών αρχηγών. 
«Την ώρα που οι πολίτες αυτής της χώ-
ρας ζορίζονται να βγάλουν το μήνα, 
παρακολουθούν, εμβρόντητοι και ορ-
γισμένοι, τον πρωθυπουργό και τον αρ-
χηγό της αξιωματικής αντιπολίτευσης 
να σέρνουν ένα γαϊτανάκι εκατομμυ-
ρίων», τόνισε χαρακτηριστικά. 
Ακόμη, ο κ. Χαρίτσης κατήγγειλε ότι κά-
ποιοι στοχοποίησαν τη Νέα Αριστερά 
επειδή εκφράζει την πολιτική του λαϊ-
κού συμφέροντος. «Μας στοχοποίησαν 
κέντρα που δεν θέλουν να υπάρχει η 
Αριστερά σε αυτό τον τόπο. Ενεργο-
ποίησαν πάλι τις τελευταίες μέρες τη 
χωματερή του διαδικτύου. Άραγε ποιος 
πληρώνει πακτωλό χρημάτων για τους 

κατ’ επάγγελμα συκοφάντες της Αρι-
στεράς;» 
«Προσπαθούν με τη λάσπη να κάμψουν 
το ηθικό του αριστερού και του προ-
οδευτικού κόσμου. Δεν το έχουν κατα-
φέρει και δεν θα το καταφέρουν. Δεν 
θα ξεμπερδέψετε με την Αριστερά. Η 
Αριστερά για μας δεν είναι σημαία ευ-
καιρίας. Η Νέα Αριστερά, η σύγχρονη 
Αριστερά στη χώρα μας, ήρθε εδώ για 
να μείνει. Και ήρθε εδώ για να πρωτα-
γωνιστήσει. Ήρθε εδώ για να καθορίσει 
τις εξελίξεις», τόνισε». 
Αναφερόμενος στην Ευρώπη τού σή-
μερα ο κ. Χαρίτσης σημείωσε ότι περνά 
μια κρίση υπαρξιακή, αναπτυξιακή, δη-
μοσιονομική και γεωπολιτική, λέγοντας 
παράλληλα ότι βιώνει μία οικονομική 
καχεξία η οποία, σύμφωνα με τον ίδιο, 
είναι προϊόν της δημοσιονομικής αρ-
τηριοσκλήρωσης των χωρών της Ευ-
ρωζώνης. 
Σημειώνεται ότι η Νέα Αριστερά στις 
τελευταίες δημοσκοπήσεις βρίσκεται 

κοντά στο 3% και φαίνεται πως θα 
υπάρξει ένα θρίλερ μεταξύ της ΝΙΚΗΣ 
και του ΜέΡΑ25 για το ποιο κόμμα θα 
εκλέξει κάποιον ευρωβουλευτή. 
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«Η Νέα Αριστερά ήρθε εδώ  
για να καθορίσει τις εξελίξεις»

Ο πρόεδρος της Ελληνικής Λύσης μέσω 
μηνύματος του καλεί τους πολίτες να απο-
δοκιμάσουν την κυβέρνηση για το πρό-
βλημα της ακρίβειας και των μέτρων που 
έχουν ληφθεί και έχουν επηρεάσει αρνη-
τικά τη ζωή τους. Ακόμα ο κ. Βελόπουλος 
επιμένει ότι «ΝΔ-ΠΑΣΟΚ και ΣΥΡΙΖΑ είναι 
“ίδιοι”», ασκώντας έντονη κριτική μέσα από 
τις τηλεοπτικές του εμφανίσεις. Παράλληλα 
ξεδίπλωσε όλο το φάσμα των απόψεων 

και προτάσεων που έχει το κόμμα του για 
την Ελλάδα και το μέλλον της. 
Παράλληλα η Ελληνική Λύση στις δημο-
σκοπήσεις συγκεντρώνει υψηλά ποσοστά 
και φαίνεται να έχει ρεύμα στη Μακεδονία 
και αναμένεται με ενδιαφέρον το αποτέ-
λεσμα της κάλπης και τον αριθμό των ευ-
ρωβουλευτών της. 

Ελληνική Λύση: Με υψηλά 
ποσοστά στις δημοσκοπήσεις



Η Πλεύση Ελευθερίας πραγματοποίησε 
τη διακαναλική της συνέντευξη, με την 
Ζωή Κωνσταντοπούλου να ρίχνει τα 
καρφιά της εναντίον της κυβέρνησης. 
Μάλιστα, σε άλλη τηλεοπτική της συ-
νέντευξη η κ. Κωνσταντοπούλου ση-
μείωσε ότι «είμαστε εκείνοι που επι-
μένουμε στα θέματα διαφάνειας και 
έχουμε κάνει τις παρεμβάσεις για να 
υπάρχει διαφάνεια. Η Πλεύση Ελευ-
θερίας δίνει τα οικονομικά της στη δη-
μοσιότητα χωρίς να έχει υποχρέωση 
από το 2017».  
Ακόμη για την πολιτική κόντρα που 
υπάρχει το πόθεν έσχες του Στέφανου 
Κασσελάκη, η επικεφαλής της Πλεύσης 
Ελευθερίας είπε ότι «δεν είναι ποτέ 
δυνατόν την ώρα που οι πολίτες αντι-
μετωπίζουν τόσα προβλήματα, την 
ώρα που ζητούν λύσεις να μετατοπί-
ζεται το ενδιαφέρουν και να γίνεται 

θέμα κεντρικής πολιτικής αντιπαράθε-
σης η προσωπική περιουσία ενός πο-
λιτικού αρχηγού». 
Όσον αφορά τις τελευταίες δημοσκο-

πήσεις η Πλεύση Ελευθερίας κινείται 
στη ζώνη του 3% και δείχνει να έχει 
το μομέντουμ για έδρα στις Βρυξέλλες.  

Στη ζώνη του 3% η Πλεύση Ελευθερίας

Το Μέτωπο Ευρωπαϊκής Ρεαλιστικής 
Ανυπακοής - ΜέΡΑ25 πραγματοποίησε 
τις κεντρικές προεκλογικές της συγκε-
ντρώσεις τόσο στην Αθήνα όσο και στη 
Θεσσαλονίκη. Ο γραμματέας του ΜέΡΑ25 
και υποψήφιος ευρωβουλευτής Γιάνης 
Βαρουφάκης τόνισε ότι: «την Κυριακή 
στήνονται κάλπες. Την Κυριακή είναι μια 
εξαιρετική ευκαιρία να πάρετε θέση γιατί, 
όταν η δημοκρατία έχει καταλυθεί, τότε 
είναι που η ψήφος σας φέρει φοβερή 
δύναμη!» 
Ωστόσο, σύμφωνα με τις τελευταίες δη-
μοσκοπήσεις το ΜέΡΑ25 θα κοντραρι-
στεί με τη Νέα Αριστερά και τη ΝΙΚΗ 
γύρω στο 3% αλλά δύσκολα θα εκλέξει 
κάποιον αντιπρόσωπο στις Βρυξέλλες. 

Δύσκολα θα εκλέξει κάποιον αντιπρό-
σωπο στις Βρυξέλλες το ΜέΡΑ25 
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O Ανδρέας Λοβέρδος, πρόεδρος των 
"Δημοκρατών" διεκδικεί μία θέση στην 
Ευρωβουλή  έχοντας  εκφράσει την εκτί-
μηση ότι στην κάλπη των ευρωεκλογών 
θα εκφραστεί αίσθημα δυσαρέσκειας για 
την τρέχουσα πολιτική κατάσταση.  
Ο Ανδρέας Λοβέρδος είναι πρώην 
υπουργός και βουλευτής της Δημοκρα-
τικής Συμπαράταξης και του ΠΑΣΟΚ 
από το 2020 και για 23 συναπτά έτη, 
Τον Ιούνιο του 2015, διεκδίκησε ανε-
πιτυχώς την αρχηγία του ΠΑΣΟΚ ενώ 
ήταν ξανά υποψήφιος στις εσωκομμα-
τικές διαδικασίες για την ανάδειξη αρ-
χηγού τον Δεκέμβριο του 2021, χωρίς 

ωστόσο να εκλεγεί. Στις βουλευτικές 
εκλογές του Μαΐου και του Ιουνίου 
2023 απέτυχε να επανεκλεγεί βουλευ-
τής και στις 5 Ιουλίου 2023 ανακοί-
νωσε την αποχώρησή του από το ΠΑ-
ΣΟΚ. Όπως έχει δηλώσει, το κόμμα 
Δημοκράτες θα είναι ενδιάμεσα στην 
ΝΔ και στο ΠΑΣΟΚ, καθώς και παράλ-
ληλα με αυτά. Το Χαρακτήρισε ως «πα-
τριωτικό, λαϊκό, πολιτικά φιλελεύθερο, 
εκσυγχρονιστικό, ψηφιακό, μεταρρυθ-
μιστικό, πολυσυλλεκτικό». 
Ο πρόεδρος των Δημοκρατών μιλάει 
στην GovNews για τους στόχους των 
"Δημοκρατών" στην Ευρωβουλή, για 

το Πόθεν Έσχες του Κασσελάκη, για 
τον ρόλο των αναποφάσιστων και της 
αποχής και για τον πληθωρισμό και 
την ακρίβεια.  
 
Οι Δημοκράτες είναι ένα από τα 
κόμματα που σύμφωνα με τις δη-
μοσκοπήσεις μάχονται για την εί-
σοδό τους στην Ευρωβουλή. Γιατί 
πιστεύετε ότι οι ψηφοφόροι πρέπει 
να σας προτιμήσουν; 
 
Οι Δημοκράτες δεν είναι ένα ακόμη 
κόμμα στην ελληνική πολιτική σκηνή. 
Αντιθέτως είναι εκείνο το κόμμα που 

“Οι Δημοκράτες ήρθαν για να μείνουν” 
 
«Είναι απλά κωμικό, σχεδόν αριστοφανικό. Τα εκατομμύρια του Κασσελάκη περνάνε 
μπροστά από τα μάτια μας, την στιγμή που ο λαός μας δυσκολεύεται λόγω της ακρίβειας». 
     
Συνέντευξη στην Μπέσσυ Αντωνάκη 
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σήμερα λείπει και κυρίως χρειάζεται. 
Δυστυχώς όλα ανεξαιρέτως τα κόμ-
ματα της αντιπολίτευσης πολιτεύονται 
με καθολική άρνηση. Η αντιπολίτευση 
όμως δεν είναι προορισμένη για να 
αρνείται άκριτα. Η αντιπολίτευση σκοπό 
έχει να προστατεύει τα συμφέροντα 
της πατρίδας και των πολιτών συμ-
φωνώντας στο σωστό και δημιουρ-
γώντας έτσι κοινωνικές συναινέσεις και 
διαφωνώντας στο λάθος με επιχειρή-
ματα και αντιπρόταση. Αυτό σήμερα 
δεν υπάρχει. Σήμερα συνολικά η αντι-
πολίτευση ανήκει στους επαγγελματίες 
αρνητές. 
Εμείς οι Δημοκράτες με προμετωπίδα 
την κοινή λογική και τη μετριοπάθεια 
αυτό ακριβώς υπηρετούμε. Δεν εξετά-
ζουμε ποιος λέει κάτι για να πάμε απέ-
ναντι. Εμείς ούτε είμαστε ούτε θα γί-
νουμε επαγγελματίες αρνητές της 
αντιπολίτευσης. 
Εστιάζουμε στο τι λέγεται και τοποθε-
τούμαστε. Γι’ αυτό και πιστεύω ότι οι 
συμπολίτες μας θα μας εμπιστευθούν 
την Κυριακή και θα στείλουν τους Δη-
μοκράτες όσο πιο δυνατούς γίνεται 
στην Ευρωβουλή. 
  
Ποιες θα είναι οι προτεραιότητες 
σας σε περίπτωση εισόδου στην 
Ευρωβουλή;  
 
Κατά τη γνώμη μου η ΕΕ πρέπει να κι-
νηθεί ταχύτατα προς την κατεύθυνση 
της δημιουργίας κοινής αμυντικής πο-
λιτικής που αποτελεί απαραίτητη προ-
ϋπόθεση της ευρωπαϊκής ασφάλειας 
και της αντιμετώπισης των μεγάλων 
γεωπολιτικών κινδύνων και προκλή-
σεων. Είμαι αποφασισμένος να εργα-
στώ σκληρά στις Βρυξέλλες γί αυτό 
το ζήτημα. Μεγάλη σημασία έχουν επί-
σης τα θέματα της μετανάστευσης και 
της ενεργειακής εξασφάλισης της Ευ-
ρώπης. Η υπογραφή του νέου συμ-
φώνου για τη μετανάστευση που υπο-
στασιοποιεί την αρχή της ευρωπαϊκής 
αλληλεγγύης σε συνδυασμό με την 
απόφαση του ευρωκοινοβουλίου στην 
τελευταία του ολομέλεια για αλληλεγ-
γύη μεταξύ κρατών ως προς τη μετε-
γκατάσταση των μεταναστών δεν αρ-
κούν γιατί μπορεί να παραμείνουν μόνο 
στα λόγια. Αυτό που έχει σημασία είναι 
η εφαρμογή αυτών των αποφάσεων 
για να υπάρξουν αποτελέσματα. Για το 
μεταναστευτικό θα εξαντλήσω όλα τα 
μέσα και τις δυνατότητες που έχει ένας 
ευρωβουλευτής γιατί η υπόθεση αυτή 
έχει υπαρξιακή σημασία για την Ελλάδα. 

Σε ό,τι αφορά τον τομέα της ενέργειας 
το μείζον για την Ευρώπη είναι να θω-
ρακιστεί ενεργειακά ώστε να μην εξαρ-
τάται η οικονομία, η ευημερία και το 
επίπεδο διαβίωσης των ευρωπαίων 
πολιτών από έναν μόνο πάροχο, όπως 
έγινε με τη Ρωσία. Οφείλουμε να ανα-
λάβουμε ουσιαστική δράση από κοινού 
όλα τα κράτη της ΕΕ ώστε να βρούμε 
πολλές και διαφορετικές πηγές αλλά 
και μορφές ενέργειας. Αυτές είναι κατά 
την κρίση μου οι προτεραιότητες και 
σε αυτούς τους τομείς με την εμπειρία 
και τη γνώση μου θα δώσω τον καλύ-
τερο εαυτό μου. 
 
Είχατε πει προ καιρού ότι αν δεν 
εκλεγείτε θα φύγετε από την πο-
λιτική. Ισχύει αυτό και σήμερα ή 
έχει αλλάξει κάτι;  
 
Προφανώς και πιστεύω ότι μπορώ να 
δώσω πολλά στην πολιτική και την πα-
τρίδα μας. Δεν θα ήμουν στις πολιτικές 
επάλξεις εάν δεν το πίστευα αυτό. Οι 
πολίτες με γνωρίζουν και αυτό βοηθάει 
παρά το σύντομο χρονικό διάστημα 
που μεσολαβεί μέχρι τις Ευρωεκλογές. 
Οι απόψεις μου και η πολιτική μου 
δράση ήταν πάντα διαυγείς. Σε θολά 
νερά και με λαϊκισμό δεν κινήθηκα 
ποτέ. Με την ίδια σαφήνεια στις θέσεις 
και τις προθέσεις ζητώ ως υποψήφιος 
Ευρωβουλευτής τον σταυρό των ψη-
φοφόρων και την προτίμηση στο 
κόμμα μας τους Δημοκράτες. Δεν είμαι 
ούτε αρχολίπαρος, ούτε ανεπάγγελτος. 
Είμαι στην πολιτική για να προσφέρω. 
Οι απόψεις μας έχουν βρει συμπαρα-
στάτες και προχωράμε. Τα πράγματα 
είναι απλά: οι Δημοκράτες ήρθαν για 
να μείνουν. Σας διαβεβαιώ.  
 
Η άνοδος της ακροδεξιάς απειλεί 
την πολιτική σταθερότητα στο Ευ-
ρωκοινοβούλιο. Γιατί νομίζετε ότι 
υπάρχει αυτή η στροφή στους ψη-
φοφόρους και τι θα αλλάξει στην 
Ευρώπη με τα μεγάλα ποσοστά της; 
 
Η άνοδος της ακροδεξιάς στο Ευρω-
κοινοβούλιο απειλεί την πολιτική στα-
θερότητα λόγω της οικονομικής ανα-
σφάλειας, της μεταναστευτικής κρίσης, 
τοu αντιευρωπαϊσμού και της αγανά-
κτησης με το πολιτικό κατεστημένο. 
Αυτή η στροφή των ψηφοφόρων προς 
την ακροδεξιά, η οποία υπόσχεται προ-
στασία των εθνικών συμφερόντων και 
ενίσχυση της εθνικής κυριαρχίας, μπο-
ρεί να οδηγήσει σε αποδυνάμωση της 

ευρωπαϊκής ενότητας ακριβώς την στι-
γμή που, περισσότερο από ποτέ, χρει-
αζόμαστε ευρωπαϊκές λύσεις και αλ-
ληλεγγύη μεταξύ μας. Είναι κρίσιμο η 
κριτική προς την ΕΕ να γίνεται με εποι-
κοδομητικό τρόπο για να αποφευχθεί 
η διάσπαση της Ένωσης και να αντιμε-
τωπιστούν αποτελεσματικά οι ανησυ-
χίες των πολιτών. 
 
Ποιον ρόλο νομίζετε ότι θα παίξει 
η αποχή και οι αναποφάσιστοι σε 
αυτές τις Ευρωεκλογές και γιατί 
είναι σημαντικό να ψηφίσουν οι 
πολίτες; 
 
Η αποχή και οι αναποφάσιστοι ψηφο-
φόροι θα παίξουν κρίσιμο ρόλο, καθώς 
μπορούν να καθορίσουν την έκβαση 
των εκλογών. Η υψηλή αποχή συχνά 
ευνοεί ακραία κόμματα διότι οι πιο αφο-
σιωμένοι ψηφοφόροι τους είναι πιο πι-
θανό να προσέλθουν στις κάλπες. Οι 
αναποφάσιστοι, από την άλλη πλευρά, 
αποτελούν έναν σημαντικό πληθυσμό 
που μπορεί να κλίνει την πλάστιγγα 
υπέρ ή κατά ορισμένων κομμάτων, 
ανάλογα με το ποια τελικά επιλέγουν 
να υποστηρίξουν. Είναι σημαντικό οι 
πολίτες να ψηφίσουν για να διασφαλι-
στεί ότι οι εκλεγμένοι εκπρόσωποι αντι-
κατοπτρίζουν πραγματικά τη βούληση 
της πλειοψηφίας. Με τη συμμετοχή 
τους, οι πολίτες μπορούν να επηρεά-
σουν τις πολιτικές που θα καθορίσουν 
το μέλλον της Ευρώπης, ενισχύοντας 
τις δυνάμεις που προωθούν τη σταθε-
ρότητα, την ενότητα και την πρόοδο. 
Έχουμε μάχης να δώσουμε στις Βρυ-
ξέλλες. Χρειαζόμαστε την Ευρώπη για 
να λύσουμε τα μεγάλα μας προβλή-
ματα. Κανένα κράτος, όχι μόνο η Ελ-
λάδα, δεν μπορεί να τα καταφέρει μόνο 
του. 
 
Πώς μπορεί να μειωθεί ο πληθω-
ρισμός και η ακρίβεια που ταλαι-
πωρεί Ευρωπαίους και Έλληνες 
πολίτες; 
 
Για να μειωθούν ο πληθωρισμός και η 
ακρίβεια που ταλαιπωρούν τους πολί-
τες στην Ευρώπη και την Ελλάδα, μπο-
ρούν να ληφθούν διάφορα μέτρα. Η 
ευρωπαϊκή κεντρική τράπεζα μπορεί 
να αυξήσει τα επιτόκια για να περιορίσει 
την υπερβολική ζήτηση και να σταθε-
ροποιήσει τις τιμές. Παράλληλα, οι επεν-
δύσεις σε τεχνολογία και υποδομές 
μπορούν να αυξήσουν την παραγωγι-
κότητα και να μειώσουν το κόστος πα-



ραγωγής. Η μείωση των φόρων κα-
τανάλωσης, όπως ο ΦΠΑ, επιτέλους 
μπορεί επίσης να βοηθήσει στη μείωση 
των τιμών βασικών αγαθών. Το κυ-
ριότερο, η προώθηση του ανταγωνι-
σμού και η καταπολέμηση των καρτέλ 
και της αισχροκέρδειας μπορούν να 
οδηγήσουν σε χαμηλότερες τιμές. Αν 
όλα αυτά δεν λειτουργήσουν, τότε η 
παροχή επιδοτήσεων και κοινωνικής 
στήριξης στις πιο ευάλωτες ομάδες 
μπορεί να βοηθήσει στην αντιμετώπιση 
της ακρίβειας. 
 
Πείτε μας δυο λόγια για το ζήτημα 
που έχει προκύψει με το Πόθεν 

Έσχες Κασσελάκη, τις αιτιάσεις του 
Θάνου Οικονόμου και το «άδει-
ασμα» από την Κουμουνδούρου. 
 
Το ζήτημα με το Πόθεν Έσχες του Στέ-
φανου Κασσελάκη είναι ενδεικτικό μιας 
παρακμιακής προεκλογικής περιόδου. 
Δεν θα σταθώ στις λεπτομέρειες, είναι 
λογικό εφόσον ο Κασσελάκης ήρθε 
στην Ελλάδα πριν 8 μήνες να χρει-
άζεται κάποιο χρόνο για να συμμορ-
φωθεί με έναν πολύ αυστηρό νόμο. 
Όμως, αντί να μιλάμε για τα σημαντικά 
σε Ελλάδα και Ευρώπη, ασχολούμαστε 
με τα οικονομικά του Κασσελάκη. 
Είναι απλά κωμικό, σχεδόν αριστοφα-

νικό. Τα εκατομμύρια του Κασσελάκη 
περνάνε μπροστά από τα μάτια μας, την 
στιγμή που ο λαός μας δυσκολεύεται 
λόγω της ακρίβειας. Το γεγονός ότι η 
Κουμουνδούρου φάνηκε να αποστα-
σιοποιείται από τον Κασσελάκη υποδει-
κνύει πιθανό ενδοκομματικές εντάσεις 
αλλά αυτά εσωτερικά άλλου κόμματος. 
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Η Έλενα Κουντουρά, ευρωβουλευτής και 
εκ νέου υποψήφια με τον ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ ξε-
κίνησε την πολιτική της πορεία ως βου-
λευτής και μάλιστα εξελέγη έξι φορές 
στην Α’ εκλογική περιφέρεια Αθηνών και 
έχει διατελέσει Υπουργός Τουρισμού. Έχει 
υπάρξει μέλος της ελληνικής αντιπρο-
σωπείας στην ΚΣΣΕ: τακτικό μέλος της 
Επιτροπής Μετανάστευσης, Προσφύγων 
και Εκτοπισθέντων Ατόμων, και αναπλη-
ρωματικό μέλος της Επιτροπής Ισότητας 
και Απαγόρευσης των Διακρίσεων, ενώ 
στο παρελθόν διετέλεσε πρόεδρος της 
μη κερδοσκοπικής οργάνωσης «Europa 
Donna Hellas» για την πρόληψη και την 

ευαισθητοποίηση σχετικά με τον καρκίνο 
του μαστού, και τη διεκδίκηση του δι-
καιώματος των καρκινοπαθών σε κα-
λύτερες υπηρεσίες. Έχει μακροχρόνια πο-
ρεία στην εθελοντική εργασία στην 
Ελλάδα και στο εξωτερικό με ελληνικές 
και διεθνείς ΜΚΟ, με έμφαση στη φι-
λανθρωπία, τα ανθρώπινα δικαιώματα, 
την υγεία, τα θέματα γυναικών και την 
οικογένεια και έχει διακριθεί με παγκόσμια 
βραβεία. Με πτυχίο Επιστήμης Φυσικής 
Αγωγής και Αθλητισμού του ΕΚΠΑ και 
διεθνή καριέρα στον χώρο της μόδας 
έχει υπάρξει εκδότρια και διευθύντρια 
πολυάριθμων ελληνικών περιοδικών. Μι-

λάει στην GovNews για τη θέση της γυ-
ναίκας στην Ευρώπη, για τον όρο «γυ-
ναικοκοτνία», για τον Στέφανο Κασσελάκη 
και για τη μέχρι τώρα πορεία της στην 
Ευρωβουλή και εν γένει στην πολιτική.  
 
Πώς είναι η μέχρι τώρα εμπειρία 
σας στο ευρωκοινοβούλιο;  
 
Το 2019 οι πολίτες με εμπιστεύτηκαν 
και με επέλεξαν με την ψήφο τους να 
είμαι η φωνή τους στο Ευρωπαϊκό Κοι-
νοβούλιο. Ήμουν μέλος 4 επιτροπών 
με αυξημένες αρμοδιότητες στους το-
μείς των μεταφορών και του τουρισμού, 

«Η πρώτη φορά που αντιμετώπισα  
αμφισβήτηση ήταν στον ανδροκρατού-
μενο χώρο της πολιτικής ως γυναίκα 
βουλευτής» 
 
«Με την  εμπειρία και τις ικανότητές του, τις εξειδικευμένες γνώσεις στα χρηματοοικο-
νομικά και τη λειτουργία της οικονομίας, o Στέφανος Κασσσελάκης θα είναι ο επόμε-
νος  πρωθυπουργός» 
     
Συνέντευξη στην Μπέσσυ Αντωνάκη 
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στην ενέργεια, τη βιομηχανία και την 
έρευνα, την τεχνητή νοημοσύνη στην 
ψηφιακή εποχή και την ισότητα των 
φύλων. 
Σε αυτή την ταραχώδη θητεία στην Ευ-
ρώπη αντιμετωπίσαμε έκτακτες συν-
θήκες εξαιτίας της πανδημίας, της ενερ-
γειακής και στεγαστικής κρίσης, της 
ακρίβειας, και με την κλιματική αλλαγή 
που έγινε κλιματική κρίση. Οι οικονομι-
κές, περιφερειακές και κοινωνικές ανι-
σότητες διευρύνθηκαν.   
Εργάστηκα σκληρά για τα ανθρώπινα, 
κοινωνικά και εργασιακά δικαιώματα 
στην Ευρώπη και για περισσότερες χρη-
ματοδοτήσεις σε μικρομεσαίες επιχει-
ρήσεις και σε πολιτικές που βελτιώνουν 
τη ζωή των πολιτών. Με 300 παρεμ-
βάσεις, διεκδικήσεις και επιτυχίες, συν-
διαμόρφωσα κρίσιμες ευρωπαϊκές νο-
μοθεσίες και πολιτικές και είμαι πολύ 
υπερήφανη που μου δόθηκε η δυνα-
τότητα να αγωνιστώ με ένα πλούσιο 
νομοθετικό έργο για τα συμφέροντα 
της πατρίδας μας. Ήταν μεγάλη τιμή που 
το έργο μου αξιολογήθηκε και διακρί-
θηκα στους 5 πιο επιδραστικούς Έλλη-
νες Ευρωβουλευτές και στους 20 σε 
σύνολο 705 με την ισχυρότερη πολιτική 
επιρροή και νομοθετικό έργο στους το-
μείς του τουρισμού και των μεταφορών. 
Μετά από πρότασή μου καταρτίστηκε η 
πρώτη ευρωπαϊκή στρατηγική για το 
βιώσιμο τουρισμό, με κορμό της την 
διεθνώς βραβευμένη τουριστική πολι-
τική μας που εφαρμόσαμε στη θητεία 
μου ως Υπουργού Τουρισμού. Ήμουν 
εισηγήτρια του Ευρωπαϊκού Κοινοβου-
λίου για την οδική ασφάλεια στην ΕΕ 
έως το 2030 και συνδιαμόρφωσα τις 
ευρωπαϊκές πολιτικές για πράσινες με-
ταφορές. Με παρεμβάσεις μου εξασφα-
λίσαμε φθηνό και γρήγορο ίντερνετ 
νέας γενιάς για όλη την Ελλάδα στον 
Κανονισμό για τις Υποδομές GIGABIT, 
και χρηματοδοτήσεις για την ψηφιακή 
αναβάθμιση της πατρίδας μας στο πρό-
γραμμα Ψηφιακή Ευρώπη. 
Είναι σημαντικό οι πολίτες να γνωρίζουν 
ότι οι 8 στις 10 ευρωπαϊκές αποφάσεις, 
επηρεάζουν άμεσα τη ζωή μας, διότι 
οι κανονισμοί και οι οδηγίες που ψηφί-
ζονται στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, 
εφαρμόζονται στην εθνική μας νομο-
θεσία και στις κυβερνητικές πολιτικές.  
Επομένως, η συμμετοχή των πολιτών 
στις ευρωεκλογές είναι κρίσιμη. Η ψή-
φος δεν είναι μόνο δικαίωμα και ευ-
θύνη, είναι η δύναμή τους. Οι πολίτες 
στις 9 Ιουνίου αποφασίζουν για το μέλ-
λον τους.  

Πιστεύετε ότι η γυναίκα στην Ελ-
λάδα και στην Ευρώπη έχει τη 
θέση που της αρμόζει;  
 
Η γυναίκα δεν έχει ακόμη τη θέση που 
της αξίζει. Παρόλη την πρόοδο, επικρα-
τούν ακόμη διακρίσεις και ανισότητες 
που έχουν τη ρίζα τους στις πατριαρχικές 
νοοτροπίες και αντιλήψεις, και οι πολιτι-
κές στήριξης της ισότητας είναι απο-
σπασματικές. Οι γυναίκες σήμερα αμεί-
βονται 10% λιγότερο από τους άνδρες 
για εργασία ίσης αξίας. Είναι πιο εκτε-
θειμένες στην μερική απασχόληση, στην 
ανεργία, στη φτώχεια και τη βία.   
Ως εισηγήτρια του Ευρωπαϊκού Κοινο-
βουλίου για την ενδοοικογενειακή βία 
και μέλος της Επιτροπής Ισότητας FEMM, 
εργαστήκαμε για την ενδυνάμωση των 
γυναικών και πετύχαμε ιστορικές νίκες.  
Το κίνημα MeToo – Σπάσε τη Σιωπή 
για τη σεξουαλική παρενόχληση, κα-
κοποίηση και έμφυλη βία, δεν έμεινε 
στην καταγγελία και στη θεωρία. Με 
πρωτοβουλία μου ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ έφερε 
το MeToo στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο 
και το νομοθετήσαμε. Εξασφαλίσαμε 
να κυρωθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση 
η Σύμβαση της Κωνσταντινούπολης, το 
διεθνές δεσμευτικό νομικό κείμενο για 
την αντιμετώπιση και πρόληψη της έμ-
φυλης βίας, όπως και η Διεθνής Σύμ-
βαση ILO 190, με την οποία υιοθετή-
σαμε αυστηρότερες ποινές για την 
παρενόχληση στο χώρο εργασίας. Διεκ-
δικήσαμε και πετύχαμε μέτρα μισθο-
λογικής διαφάνειας, ώστε να εξαλει-
φθεί το απαράδεκτο χάσμα μεταξύ 
ανδρών και γυναικών στους μισθούς, 
που έχει αντίκτυπο στις συντάξεις, αλλά 
και πολιτικές στήριξης των γυναικών 
στην εκπαίδευση στα επαγγέλματα του 
μέλλοντος και συνολικά για την υγεία 
και την ευημερία τους.  
  
Γυναικοκτονίες στην Ελλάδα: Πώς 
μπορεί να σταματήσει αυτή η μά-
στιγα; 
 
Η έμφυλη βία είναι η σιωπηρή πανδημία 
που βιώνουμε και βρίσκεται σε έξαρση. 
Η γυναικοκτονία είναι η πιο ακραία 
μορφή της. Τα τρία τελευταία χρόνια 
στην Ελλάδα είχαμε 98 γυναικοκτονίες 
και περίπου 10.000 καταγγελίες ενδο-
οικογενειακής βίας μόνο το 2023. Ως 
εισηγήτρια του Ευρωπαϊκού Κοινοβου-
λίου με την έκθεσή μου για τον αντί-
κτυπο της ενδοσυντροφικής βίας και 
των δικαιωμάτων επιμέλειας στις γυ-
ναίκες και τα παιδιά όπως και με τη νο-

μοθετική έκθεση για τη βία στο διαδί-
κτυο που συνδιαμόρφωσα, πιέσαμε και 
ήρθε η πρώτη, ιστορική ευρωπαϊκή 
Οδηγία αντιμετώπισης της βίας κατά 
των γυναικών και της ενδοοικογενει-
ακής βίας.  
Εξασφαλίσαμε να υποχρεωθούν πλέον 
οι κυβερνήσεις να διορθώσουν στρε-
βλώσεις και κενά στις εθνικές τους νο-
μοθεσίες και να ενισχύσουν τους μη-
χανισμούς προστασίας και στήριξης των 
θυμάτων. Ζητάμε ενημέρωση και ευαι-
σθητοποίηση για την πρόληψη, την ορι-
ζόντια εκπαίδευση όλων των αρχών 
που έρχονται σε επαφή με τα θύματα, 
επαρκείς δομές και υπηρεσίες στήριξης 
και την οικονομική ενδυνάμωση των 
γυναικών για να ξεφύγουν οριστικά από 
το κακοποιητικό περιβάλλον και να ξε-
κινήσουν μία νέα ζωή. Διεκδικούμε στην 
Ελλάδα, όπως έχει πράξει ήδη η Κύπρος 
και άλλες χώρες, την νομική αναγνώ-
ριση του όρου της γυναικοκτονίας. Διότι 
μόνο με ισχυρές νομοθεσίες και επαρ-
κείς κρατικούς μηχανισμούς μπορεί να 
υπάρξει προστασία και αποτροπή αυτών 
των εγκλημάτων. 
 
Είπατε για τον Στέφανο Κασσε-
λάκη ότι όταν τον γνωρίσατε εί-
δατε στα μάτια του το πάθος, την 
αγάπη για την Ελλάδα, τη νοσταλ-
γία. Πιστεύετε ότι μπορεί να οδη-
γήσει κάποια στιγμή τον ΣΥΡΙΖΑ 
στην εξουσία;  
 
Ο πρόεδρος Στέφανος Κασσελάκης 
επέστρεψε στην Ελλάδα για να προ-
σφέρει στην πατρίδα μας. Είναι αυθε-
ντικός και ανθρώπινος. Φέρνει έναν 
φρέσκο αέρα στην πολιτική, χτίζοντας 
μία νέα σχέση των πολιτικών με τους 
πολίτες, που στηρίζεται στην ειλικρίνεια 
και την άμεση επικοινωνία. Η επαγγελ-
ματική του επιτυχία στο εξωτερικό σε 
ένα διεθνώς ανταγωνιστικό περιβάλλον,  
εμπνέει εμπιστοσύνη και η απήχησή του 
στην κοινωνία τρομάζει τους πολιτικούς 
του αντιπάλους. Με την εμπειρία και τις 
ικανότητές του, τις εξειδικευμένες γνώ-
σεις στα χρηματοοικονομικά και τη λει-
τουργία της οικονομίας, θα είναι ο επό-
μενος πρωθυπουργός και ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ 
με τα ικανά μας στελέχη θα είναι η κυ-
βέρνηση που με ανθρωποκεντρικές πο-
λιτικές θα βελτιώσουμε ουσιαστικά  τη 
ζωή των πολιτών και θα οδηγήσουμε 
την Ελλάδα σε πραγματική ανάπτυξη 
και ευημερία.   
 
Ποια είναι η άποψή σας για τους 



χειρισμούς της ΝΔ στο θέμα της 
Βόρειας Μακεδονίας; 
 
Η ελληνική κυβέρνηση όφειλε τα πέντε 
τελευταία χρόνια να εμβαθύνει τις σχέ-
σεις σε οικονομικό και εμπορικό επίπεδο, 
όπως αντίστοιχα κάνει στην ευρύτερη 
περιοχή και με τις υπόλοιπες χώρες. 
Επέλεξε ωστόσο να μείνει απλώς πα-
ρατηρητής, να μην διεκδικήσει τα οφέλη 
που προβλέπει για την πατρίδα μας αυτή 
η συμφωνία την οποία χαιρέτισε η διε-
θνής κοινότητα και η Ευρωπαϊκή Ένωση. 
Δεν κύρωσε τα τρία συνοδευτικά μνη-
μόνια της Συμφωνίας που δεσμεύουν 
τη γείτονα χώρα. Δεν ίδρυσε τη Συ-
ντονιστική Επιτροπή για την Οικονο-
μική Συνεργασία των δύο χωρών και 
δε συγκάλεσε το Ανώτατο Συμβούλιο 
Συνεργασίας. Με την απροθυμία και 
ολιγωρία της, μας βάζει σε νέες περι-
πέτειες, ενώ θα έπρεπε με αποφασι-
στικότητα να προστατεύει τα εθνικά 
μας συμφέροντα.  
 
Ως γυναίκα και δη όμορφη έχετε 
βιώσει αμφισβήτηση κατά τη διάρ-
κεια της πορείας σας στην πολι-
τική; 
 
Σε πολλούς επαγγελματικούς χώρους, 
αλλά ακόμη περισσότερο σε παραδοσιακά 
ανδροκρατούμενους, όπως η πολιτική, οι 
γυναίκες αντιμετωπίζουν εμπόδια εξαιτίας 
ακόμη κυρίαρχων αναχρονιστικών αντι-
λήψεων και στερεοτύπων, ειδικά όταν 
αναλαμβάνουν θέσεις ευθύνης. Έχοντας 

διακριθεί σε πολλούς χώρους, στον 
αθλητισμό, στην παγκόσμια βιομηχανία 
της μόδας με διεθνή καριέρα, ως εκ-
δότρια δημοφιλών περιοδικών, και στον 
εθελοντισμό, κατέκτησα το σεβασμό με 
τον επαγγελματισμό μου και τη σκληρή 
δουλειά μου. Η πρώτη φορά που  αντι-
μετώπισα αμφισβήτηση ήταν στον αν-
δροκρατούμενο χώρο της πολιτικής,  
ως γυναίκα βουλευτής. Ως Υπουργός 
Τουρισμού το 2015-2019, καταφέραμε 
να καταστήσουμε την Ελλάδα παγκό-
σμια πρωταθλήτρια στον τουρισμό με 
διεθνή αναγνώριση. Φέραμε τεράστια 
οικονομική ανάπτυξη, με ρεκόρ αφί-
ξεων, επενδύσεων και εσόδων άνω 
των 60 δισ. που μας επέτρεψαν να 
ασκήσουμε οικονομική και κοινωνική 
πολιτική και κρατήσαμε την Ελλάδα όρ-
θια. Μετά από αυτές τις ιστορικές επι-
δόσεις,  αναγνωρίστηκε το έργο μου, οι 
ικανότητες μου και η αποτελεσματικό-
τητά μου, αφού όμως είχε προηγηθεί η 
μεγάλη διάκριση της τουριστικής μας 
στρατηγικής στο εξωτερικό από διεθνείς 
φορείς, αλλά και η δική μου βράβευση 
ως η καλύτερη Υπουργός Τουρισμού 
του Κόσμου το 2019.  
 
Ποιες είναι οι προτεραιότητές σας 
για τη νέα θητεία σας;  
 
Ζητώ από τους συμπολίτες μας με την 
ψήφο τους, να μου δώσουν τη δύναμη 
να συνεχίζω να αγωνίζομαι για τη βελ-
τίωση της ζωής τους. Προτεραιότητά 
μου είναι να συγκλίνει ουσιαστικά η Ελ-

λάδα με την Ευρώπη, σε μισθούς, κό-
στος διαβίωσης και ποιότητας ζωής. 
Την ώρα που η ελληνική κυβέρνηση 
θεσπίζει εξαήμερη εργασία, στην Ευ-
ρώπη συζητάμε ήδη για εξάωρη ερ-
γασία πέντε ημέρες την εβδομάδα. Είναι 
απαράδεκτο ότι στην Ελλάδα εργαζό-
μαστε περισσότερο, πληρωνόμαστε μι-
σθούς έως και τρεις φορές χαμηλότε-
ρους από άλλες ευρωπαϊκές χώρες, 
αλλά αγοράζουμε βασικά είδη έως και 
τρεις φορές ακριβότερες. Η Ελλάδα σή-
μερα είναι η δεύτερη φτωχότερη χώρα 
και οι Έλληνες πολίτες έχουν τη δεύτερη 
χαμηλότερη αγοραστική δύναμη στην 
Ευρώπη των 27.   
Θα εξακολουθήσω να πιέζω για ορι-
ζόντια ευρωπαϊκά μέτρα κατά της ακρί-
βειας, ώστε η ελληνική κυβέρνηση, που 
σήμερα αρνείται να μειώσει τους έμ-
μεσους φόρους και αφήνει ανεξέλεγκτη 
την αισχροκέρδεια, να υποχρεωθεί να 
στηρίξει τους πολίτες και τις μικρομε-
σαίες επιχειρήσεις.  
Στόχος μου είναι οι ίσες αναπτυξιακές 
ευκαιρίες για τα νησιά μας και τις από-
κεντρες περιοχές, που σήμερα σηκώ-
νουν ένα δυσανάλογο βάρος των πολ-
λαπλών κρίσεων. Η πράσινη και ψηφιακή 
μετάβαση είναι γεμάτη προκλήσεις τα 
επόμενα χρόνια, πρέπει όμως πρωτί-
στως να είναι δίκαιη, ώστε να μην αφή-
σουμε κανέναν πίσω. Θα αγωνιστώ για 
μια καλύτερη ζωή με αξιοπρέπεια και 
πρόοδο, στην Ελλάδα που μας αξίζει 
μέσα σε μια Ευρώπη πιο δίκαιη, αλλη-
λέγγυα και κοινωνική.  
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Έμειναν μόλις λίγες ώρες πριν ανοίξουν 
οι κάλπες των ευρωεκλογών και ανα-
λυτές και δημοσκόποι προεξοφλούν 
μεγάλη αποχή τουλάχιστον στη χώρα 
μας. Ας ελπίσουμε ότι θα διαψευστούν. 
Η Ευρωπαϊκή Ένωση διανύει μια πε-
ρίοδο με ανοιχτά θέματα, μεγάλες ανα-
ταράξεις και σημαντικές προκλήσεις, οι 
οποίες δοκιμάζουν την ανθεκτικότητα 
της και θα επηρεάσουν την εικόνα της 
στη διάρκεια της επόμενης πενταετίας 
2024-2029. Τα δύσκολα, δηλαδή, είναι 
ακόμα μπροστά. Η συνέχιση της ρωσι-
κής εισβολής στην Ουκρανία, ο πλη-
θωρισμός και η ακρίβεια, η κλιματική 
αλλαγή, η Κοινή Αγροτική Πολιτική, οι 
μεγάλες γεωπολιτικές προκλήσεις στη 
Μέση Ανατολή, το Μεταναστευτικό συν-
θέτουν ένα δύσκολο παζλ, η διαχείριση 
του οποίου προϋποθέτει σχέδιο, ετοι-
μότητα, και αποτελεσματικότητα. Τα 
πρόσωπα που θα εκπροσωπήσουν την 
Ελλάδα στα έδρανα του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου θα κληθούν να λάβουν 
αποφάσεις μέγιστης σημασίας επί της 
βαριάς ατζέντας που θα αφορούν όχι 
μόνο την ελληνική πραγματικότητα, 
αλλά και το κοινό μας μέλλον. Συνεπώς, 
στην Ευρωβουλή πρέπει να πάνε οι 
καλύτεροι, εκείνοι που μπορούν να ση-
κώσουν αυτό το μεγάλο και ιστορικό 
θα λέγαμε βάρος. Αλλά τον πρώτο λόγο 
έχουν οι ίδιοι οι πολίτες, αφού εκείνοι 
θα τους επιλέξουν. Η συμμετοχή στις 
ευρωπαϊκές εκλογές δεν είναι υποχρέ-
ωση απέναντι στο νόμο, αλλά εκτέλεση 
ενός δημοκρατικού δικαιώματος που 
αγγίζει τη λειτουργία ενός υπερεθνικού 
πολιτικού οργανισμού, που παρά τα 
λάθη και τις παραλείψεις στο πέρασμα 
των χρόνων, μας έχει χαρίσει «δημο-
κρατία», «ειρήνη», «σταθερότητα» και 
«ευκαιρίες». Ο κάθε ενεργός και συ-
νειδητοποιημένος πολίτης οφείλει να 
λάβει τα παραπάνω υπόψη, πριν επι-
λέξει αντί για το εκλογικό κέντρο να 

επισκεφτεί κάποια παραλία. Η αθρόα 
προσέλευση στις κάλπες θα είναι μια 
απόδειξη της ωριμότητας και της απο-
φασιστικότητας της κοινής γνώμης να 
μην αφήσει τις τύχες της στα χέρια άλ-
λων ή των λίγων. Μπροστά σε αυτό το 
ευρύτερο ευρωπαϊκό πολιτικό περιβάλ-
λον, οι ευρωεκλογές της 9ης Ιουνίου 
χαρακτηρίζονται πολύ εύστοχα ως οι 
πιο κρίσιμες των τελευταίων δεκαετιών. 
Ας κάνουμε λοιπόν ένα βήμα προς τη 
σωστή κατεύθυνση, συμμετέχοντας μα-
ζικά στις κάλπες.    
 
 
 
* Ο Σπύρος Καπράλος είναι δημο-
σιογράφος, πολιτικός αναλυτής 
και υπ. Διδάκτορας στο γερμανό-
φωνο διεπιστημονικό πρόγραμμα 
NETPOL με ερευνητικό αντικεί-
μενο τη βελτίωση της επικοινω-
νίας των Ευρωπαϊκών Θεσμών

Ευρωεκλογές 2024:  
Υψηλή συμμετοχή,  
δυνατότερη φωνή  
της Ελλάδας στην  
Ευρώπη 
 
Του Σπύρου Καπράλου * 



Η Σεραφίνα Αβραμίδου, υποψήφια ευ-
ρωβουλευτής με τη ΝΔ έχει σπουδάσει  
Διοίκηση Επιχειρήσεων στο Αμερικανικό 
Κολλέγιο Ελλάδας και MBA in Market-
ing Communications στο πανεπιστήμιο 
ΝΥΙΤ της Νέας Υόρκης. Εργάστηκε για 
περισσότερα από είκοσι χρόνια σε με-
γάλες πολυεθνικές εταιρείες και οργα-
νισμούς στο αντικείμενο των σπουδών 
της, όταν ένα κομβικό γεγονός άλλαξε 
τελείως τον τρόπο που έβλεπε τα πρά-
γματα και επέλεξε να αφιερώσει τη 
ζωή της στην προσφορά προς όλους 
όσοι έχουν ανάγκη, δίνοντας μεγάλο 
βάρος στα ζώα που είναι από τα πλέον 

αδύναμα πλάσματα. Έχει διατελέσει από 
το 2008 μέλος εθελοντικής ομάδας, η 
οποία διενεργεί ενημερώσεις σε σχολεία 
και συνεδρίες θεραπευτικής επαφής σε 
παιδιά και ενήλικες με ειδικές ανάγκες 
με τη συμβολή πρώην αδέσποτων, νυν 
υιοθετημένων απο τα μέλη της ομάδας, 
σκύλων. Από το 2013 είναι Ειδική Γραμ-
ματέας Δ.Σ. του Μαλλιοπουλείου Ευα-
γούς Ιδρύματος Κυψέλης, στο οποίο λει-
τουργεί στέγη ασυνόδευτων ανηλίκων 
στην περιοχή. Από την αρχική ενασχό-
λησή της με τα κοινά όταν εξελέγη Δια-
μερισματική Σύμβουλος στο 6ο Δ.Δ. του 
Δήμου Αθηναίων επί δημαρχίας Νικήτα 

Κακλαμάνη μέχρι και την τετραετία 
2019–2023 που εξελέγη Δημοτική Σύμ-
βουλος και διετέλεσε Εντεταλμένη Σύμ-
βουλος υπεύθυνη για τα ζώα επί δη-
μαρχίας Κώστα Μπακογιάννη, οι δράσεις 
και τα έργα της είχαν πάντα γνώμονα 
την προστασία των αδυνάμων.  
 
Γιατί θέσατε υποψηφιότητα με τη 
ΝΔ; 
 
Η πραγματικά τιμητική πρόταση που 
μου έκανε ο Κυριάκος Μητσοτάκης να 
συμμετέχω ως υποψήφια Ευρωβου-
λευτής με τη Νέα Δημοκρατία, στις Ευ-

«Φιλοδοξώ να γίνω η φωνή των  
συμπολιτών μου για μια Ευρώπη  
πιο φιλοζωική» 
 
 
«Ο Κυριάκος Μητσοτάκης έχει πάρει αποφάσεις που αψηφούν το πολιτικό κόστος και 
πάνε την κοινωνία μπροστά». 
     
Συνέντευξη στην Μπέσσυ Αντωνάκη 
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ρωεκλογές της 9ης Ιουνίου –και μάλι-
στα να είμαι και η πρώτη στο ψηφο-
δέλτιο– αποτέλεσε κίνητρο για μένα να 
εκπροσωπήσω, με την αίσθηση της ευ-
θύνης που με διακρίνει, τις πολιτικές 
για τα δικαιώματα των ζώων.  
Αν μου δοθεί, λοιπόν, η ευκαιρία να 
γνωρίζουν οι συμπολίτες μου –ειδικά 
όσες και όσοι αγαπούν τα ζώα– ότι φι-
λοδοξώ να γίνω η δική τους φωνή για 
μια Ευρώπη πιο φιλοζωική. Προσω-
πικά, έχω την όρεξη να δουλέψω 
σκληρά για συνδράμω με την εμπειρία 
που έχω αποκτήσει μέσα από τη δου-
λειά μου και την προσφορά μου τόσα 
χρόνια στον τομέα μου: τη βελτίωση 
των συνθηκών ευζωίας των ζώων 
και την δημιουργία συνθηκών ενσυ-
ναίσθησης για τα δικαιώματά τους. Από 
το 2016 εργάζομαι στην μακροβιότερη 
φιλοζωική οργάνωση της Ελλάδας, την 
Animal Action Greece, ως Υπεύθυνη 
Προγραμμάτων. Μέσω της θέσης της 
αυτής, από το 2019 εκπροσωπώ την 
Ελλάδα στο Eurogroup for Animals στις 
Βρυξέλλες. Ως εθελόντρια για σχεδόν 
30 χρόνια, γνωρίζω σε βάθος τους 
αγώνες της φιλοζωικής κοινότητας και 
προσπαθώ, από όποια θέση και αν κα-
τέχω, να βοηθώ για την βελτίωση  των 
συνθηκών ευζωίας των ζώων αλλά 
και για την αναγνώριση του ιδιαιτέρως 
σημαντικού έργου των  εθελοντών. 
Και, ασφαλώς, είμαι υπερήφανη που η 
πρόταση αυτή ήρθε από τη Νέα Δημο-
κρατία, το μόνο γνήσια ευρωπαϊκό 
κόμμα, το μόνο κόμμα που μπορεί να 
αντιμετωπίσει αποτελεσματικά και υπεύ-
θυνα όλες τις προκλήσεις, και το μόνο 
κόμμα που εργάζεται για να έρθει η Ελ-
λάδα σταθερά πιο κοντά στην  Ευρώπη. 
 
Ποια νομίζετε ότι είναι τα «αγκά-
θια» που μπορεί να κρατούν τη 
ΝΔ μακριά από τον στόχο της στις 
Ευρωεκλογές; 
 
Προσωπικά, θεωρώ ότι το αίσθημα ευ-
θύνης που έχουν επιδείξει οι Έλληνες 
ψηφοφόροι στις πρόσφατες εκλογές, 
δεν θα επιτρέψει κενού πολιτικού νοή-
ματος πειραματισμούς. Ναι, αναγνω-
ρίζω ότι υπάρχουν σοβαρά ζητήματα, 
όπως η ακρίβεια, για παράδειγμα. 
Ωστόσο, θέλω να πιστεύω ότι θα πρυ-
τανεύσει η λογική και όχι οι σειρήνες 
του καιροσκοπικού λαϊκισμού, που ού-
τως ή άλλως δεν θα δώσουν καμία 
λύση σε υπαρκτά προβλήματα. 
 
Έχετε αφιερώσει τη ζωή σας στα 

ζώα. Μιλήστε μας για τις προτεραι-
ότητες που θα θέσετε, αν εκλεγείτε. 
 
Θεωρώ ότι οι πολιτικές για τα ζώα 
είναι σημαντικές τόσο για τα ίδια, όσο 
και για τους ανθρώπους. Προσωπικά 
πιστεύω ότι ο πολιτισμός μιας κοινω-
νίας αντικατοπτρίζεται στον τρόπο με 
τον οποίο φερόμαστε στα ζώα. 
Η πολιτική ατζέντα για τα ζώα είναι τε-
ράστια. Δεν είναι μόνο πως φερόμαστε 
στα ζώα μας. Δεν είναι μόνο τα ζώα 
συντροφιάς. Είναι τα αδέσποτα. Είναι 
τα καταφύγια ζώων. Είναι η κακοποί-
ηση των ζώων. Είναι το παράνομο 
εμπόριο ζώων και η χρήση ζώων για 
πειράματα. Είναι η προστασία των 
άγριων ζώων. Είναι οι όροι υγιούς 
εκτροφής για τα ζώα (θα θυμάστε το 
σκάνδαλο με τα κρεατάλευρα που προ-
κάλεσε τη νόσο των τρελών αγελά-
δων). Είναι η προστασία των ζώων 
κατά τη μεταφορά τους. Είναι οι όροι 
αναπαραγωγής τους. Και μιλάμε και 
για τα ζώα της θάλασσας, της γης, του 
αέρα. Όλα αυτά οφείλουμε να τα λά-
βουμε υπόψη μας στη διαμόρφωση 
της μελλοντικής σχέσης των ανθρώ-
πων με τα ζώα. Όλα αυτά περνάνε και 
από το Ευρωκοινοβούλιο. Για το λόγο 
αυτό, αν αγαπάτε τα ζώα, ψηφίστε γι’ 
αυτά! 
Αυτή την ατζέντα θέλω να υπηρετήσω. 
Και με την ευκαιρία να πω ότι ως υπο-
ψήφια Ευρωβουλευτής, έχω προσυ-
πογράψει τις 10 δεσμεύσεις του Euro-
group for Animals. Αφορούν μια ευρεία 
γκάμα ζητημάτων ευζωίας όλων των 
ζώων που έχει να κάνει με τη φροντίδα 
των ζώων συντροφιάς, των άγριων 
ζώων, τις συνθήκες παραγωγής και 
μεταφοράς των ζώων μέχρι και την 
υιοθέτησης θέσης Επιτρόπου για τα 
ζώα.  
Καλώ, λοιπόν, όλες και όλους του συνυ-
ποψηφίους μου να τις υπογράψουν εδώ 
https://www.eurogroupforanimals.org/el/
psifos–yper–ton–zoon 
 
Η άνοδος της ακροδεξιάς τρομάζει 
την Ευρώπη. Γιατί έχουμε αυτήν 
τη στροφή; 
 
Στις μέρες μας, που ζούμε και πάλι τον 
πόλεμο στις πόρτες της Ευρώπης, 
εμείς οφείλουμε να είμαστε εγγυητές 
της κοινής παρακαταθήκης των οικο-
νομικών και κοινωνικών κατακτήσεων 
της Ευρώπης. Να μην υποκύψουμε 
στις σειρήνες των εύκολων λύσεων 
του λαϊκισμού.  

Ασφαλώς και με τρομάζει η άνοδος 
της ακροδεξιάς. Είναι εύκολο να κάνεις 
εμπόριο φόβου. Το δύσκολο είναι να 
κάνει κανείς αυτό που κάνουμε εμείς 
στη Νέα Δημοκρατία: να εργαζόμαστε 
ταυτόχρονα για μια αξιόπιστη Ελλάδα 
μέσα σε μια ισχυρή Ευρώπη.  
Ας είμαστε ειλικρινείς με τους εαυτούς 
μας. Όπως γνωρίζουμε όλες και όλοι, 
η Ευρώπη δεν είναι τέλεια. Αλλά όταν 
ένα σπίτι έχει προβλήματα, δεν το γκρε-
μίζεις. Το ανακαινίζεις. Εμείς είμαστε 
εδώ για να την κάνουμε την Ευρώπη 
καλύτερη. Να δώσουμε αξιόπιστες πο-
λιτικές απαντήσεις σε όσα μας απα-
σχολούν. 
Ο Κυριάκος Μητσοτάκης έχει αποδείξει 
ότι αυτό το κάνει καλά. Έχει πάρει απο-
φάσεις που αψηφούν το πολιτικό κό-
στος. Που πάνε την κοινωνία μπροστά. 
Με όρους ισότητας και συμπερίληψης. 
Με όρους πολιτικής που προσδίδουν 
κύρος και αξιοπιστία –μετά από καιρό– 
στην Ελλάδα μέσα στην Ευρώπη.  Με 
πολιτικές που δεν αφήνουν κανέναν 
μόνο. Και φυσικά τα ζώα δε θα μπο-
ρούσαν να αποτελέσουν εξαίρεση. 
 
Γιατί πιστεύετε ότι είναι σημαντι-
κές αυτές οι Ευρωεκλογές;  
Για τους παραπάνω λόγους που σας πε-
ριέγραψα, αλλά και για κάτι ακόμα. Σε 
κάθε αναμέτρηση για το Ευρωπαϊκό Κοι-
νοβούλιο, υπάρχουν κάποιοι που προ-
σπαθούν να υποβαθμίσουν τη σπου-
δαιότητά τους. Για μένα, η προσέλευση 
στις κάλπες –σε όποιες κάλπες– είναι 
θέμα αρχής αν θες να φέρεις την ιδιό-
τητα του πολίτη. Αν θέλεις να επιλέγεις 
και όχι να αφήνεις άλλους να επιλέγουν 
για σένα.  
Επίσης, οι Ευρωεκλογές, θεωρώ ότι 
είναι εξίσου σημαντικές με τις εθνικές 
εκλογές. Μη ξεχνάμε ότι η Ενωμένη 
Ευρώπη μας εξασφάλισε τη μεγαλύ-
τερη περίοδο συνεχούς ειρήνης στην 
ευρωπαϊκή ιστορία. Επειδή ειρήνη ση-
μαίνει ευημερία, μπορέσαμε να φτά-
σουμε σε επίπεδα ανάπτυξης που δεν 
είχαμε φανταστεί. Η Ελλάδα είναι από 
τις πλέον ωφελημένες χώρες μέσα 
στην Ευρώπη. Η επίμονη απόφαση του 
Κωνσταντίνου Καραμανλή να τοποθε-
τήσει τη χώρα μας στην καρδιά των 
ευρωπαϊκών σχεδιασμών, εγγυήθηκε 
και την επιτυχία του μέλλοντός της. Η 
συμμετοχή και η υπεύθυνη ψήφος 
όλων μας αποτελεί εγγύηση ότι αυτό 
το μέλλον  θα παραμείνει μια αδια-
πραγμάτευτη πραγματικότητα τόσο για 
την Ευρώπη, όσο και για την Ελλάδα.
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Η είδηση του θανάτου του Τάσου Μπιρ-
σίμ σκόρπισε θλίψη στον καλλιτεχνικό 
και τηλεοπτικό κόσμο. Ήταν ένας μάγος 
της κάμερας που ζούσε μέσα σε αυτή 
τη δουλειά αλλά και από αυτήν.  
Μίλησαν για εκείνον αποκλειστικά στο 
GovNews η Δήμητρα Λιάνη Παπαν-
δρέου και η Νανά Παλαιτσάκη. 
Η Δήμητρα Λιάνη Παπανδρέου, σύζυ-
γος του αείμνηστου Ανδρέα Παπαν-
δρέου αναφέρθηκε στη στενή της 

σχέση με τον Τάσο Μπιρσίμ, αγαπημένο 
σκηνοθέτη του Ανδρέα Παπανδρέου, 
που όπως λέει χαρακτηριστικά, ήταν 
από τους λίγους ανθρώπους που πα-
ρέμεινε στο πλευρό της μετά τον θά-
νατο του Ανδρέα Παπανδρέου. 
«Για τον Τάσο θέλω να πω ότι ήταν 
ένας από τους τελευταίους πιστούς, 
από τους πιο πιστούς φίλους του Αν-
δρέα Παπανδρέου. Τον γνώρισα πολύ 
νωρίς στα ταξίδια που πηγαίναμε με 

τον Ανδρέα. Ήταν ένας άνθρωπος που 
τον γνώρισα κάπου στα 20 μου, ένας 
άνθρωπος πραγματικά τόσο σεμνός, 
αληθινά σεμνός, γιατί παρόλο που ήταν 
άνθρωπος της τηλεόρασης δεν είχε 
αυτό που λέμε σήμερα Lifestyle. Δεν 
μίλαγε ποτέ πολιτικά, αλλά έβλεπε τον 
Ανδρέα, ήταν ΠΑΣΟΚ, έβλεπε τον Αν-
δρέα και έκλαιγε. 
«Παρέμεινε φίλος μου μέχρι και τώρα, 
πιστός φίλος. Ήταν από αυτούς που με 

Τάσος Μπιρσίμ 
 
Τι δήλωσαν στο GovNews η Δήμητρα Λιάνη Παπανδρέου και η Νανά  
Παλαιτσάκη για τον Τάσο Μπιρσίμ, τον αγαπημένο σκηνοθέτη του  
αείμνηστου Ανδρέα Παπανδρέου. 
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αγκάλιασαν όταν ο Ανδρέας έφυγε και 
μου πρόσφερε πολύ ταπεινά τον εαυτό 
του, ώστε να βγαίνουμε έξω, να μιλάμε 
για αυτόν, να οργανώνουμε πράγματα 
για εκείνον. Για ένα πράγμα λυπάμαι:  
Σχεδιάζαμε να κάναμε ένα ντοκιμαντέρ 
για τον Ανδρέα, γιατί όπως ξέρετε ο 
Τάσος είχε όλο το αρχείο του Ανδρέα, 
και αυτό δεν έγινε και με λυπεί πολύ» 
Από την πλευρά της η πολύπειρη δη-
μοσιογράφος Νανά Παλαιτσάκη δή-
λωσε ότι «Υπήρξε ένας σπουδαίος σκη-
νοθέτης. Σφράγισε μια ολόκληρη εποχή 
για την ελληνική τηλεόραση, δημόσια 
και ιδιωτική». 
 
 
ΠΟΙΟΣ ΗΤΑΝ Ο ΤΑΣΟΣ ΜΠΙΡΣΙΜ 
Ο Τάσος Μπιρσίμ, ήταν επιστήθιος φί-
λος του Ανδρέα Παπανδρέου και ένας 
από τους καλύτερους σκηνοθέτες της 
ελληνικής τηλεόρασης.  
Τον θάνατό του ανακοίνωσε μέσω 
ανάρτησης στα social media ο γιος του 
Στάμος Μπιρσιμ.  
O Τάσος Μπιρσίμ ήταν στο επίκεντρο 

της θεμελίωσης και δημιουργίας της 
ιδιωτικής τηλεόρασης του Ant1, Mega 
και ΣΚΑΪ στην Ελλάδα μέχρι και πρό-
σφατα. 
Με την υποδοχή του Ευρώ το 2002, 
την Τελετή εγκαινίων Αεροδρόμιο 
Ελευθέριος Βενιζέλος το 2001, την Τε-
λετή Millennium – «Υποδεχόμαστε το 
2000 στο ΦΩΣ της Ακρόπολης», τα 
εγκαίνια της Γέφυρας Ρίου – Αντιρρίου 
Χαρίλαος Τρικούπης το 2004, ο Τάσος 
Μπιρσίμ δημιούργησε ιστορία στην 
καρδιά των μεγάλων γεγονότων της 
χώρας μας. 
Με συχνές επισκέψεις σε περισσότε-
ρους από 130 τηλεοπτικούς σταθμούς 
σε όλο τον κόσμο, βραβευμένος με το 
1ο βραβείο «ΣΤΡΑΤΙΕΣ και ΛΑΟΙ» στο 
φεστιβάλ της Ρώμης 1994, ο Τάσος 
Μπιρσίμ ονειρευόταν ακούραστα τον 
εκσυγχρονισμό της τηλεοπτικής παρα-
γωγής στην χώρα μας με επίκεντρο 
πάντα τον άνθρωπο. Πίσω από τις κά-
μερες με τους ταλαντούχους τεχνικούς 
αλλά και μπροστά από τις κάμερες με 
τους αγαπημένους του παρουσιαστές, 

ο Τάσος Μπιρσίμ, δημιουργούσε χιλιά-
δες τηλεοπτικές ώρες με πάθος και 
μεγάλο σεβασμό για τον τηλεθεατή. 
Είχε αριθμό μαθητικού μητρώου 1 το 
1965 στην Σχολή Κινηματογράφου και 
τηλεόρασης Π. Παπαντωνοπούλου και 
άρχιζε στα τέλη της δεκαετίας του ’60 
μια παθιασμένη καριέρα στην Ελληνική 
τηλεόραση που σύντομα τον έφερε κο-
ντά στον Ανδρέα Παπανδρέου και τα 
πιο μεγάλα ελληνικά πολιτικά γεγονότα 
με το ΠΑΣΟΚ. 
Σημειώνεται ότι ο Μπιρσίμ υπήρξε 
πρωτεργάτης στην οργάνωση και σκη-
νοθεσία μεγάλων live διεθνών πολιτι-
κών και αθλητικών συναντήσεων. Από 
το Ράλι Ακρόπολις, στους Μεσογει-
ακούς Αγώνες Στίβου, το Ευρωμπά-
σκετ, το Πανευρωπαικό Πρωτάθλημα 
Στίβου, την υποδοχή των Ολυμπιονι-
κών το 1996 καθώς και την τελετή 
έναρξης, τελετή λήξης του ΑΘΗΝΑ ’97. 
Από το 2017 και μέχρι πρόσφατα ο 
Τάσος Μπιρσίμ ήταν ο σκηνοθέτης της 
εκπομπής «Με Αρετή και Τόλμη» των 
Ενόπλων Δυνάμεων.
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Σε μια περίοδο που ο τουρισμός πλέον 
ξεπέρασε για τα καλά τα προβλήματα 
που είχε προκαλέσει ο κορονοϊός και 
πλέον έχει επανέλθει, η FTI, η τρίτη με-
γαλύτερη  τουριστική εταιρεία στην Ευ-
ρώπη, χρεοκόπησε. Τα προβλήματα της 
γερμανικής εταιρείας άρχισαν να εμφα-

νίζονται κατά τη διάρκεια της πανδημίας, 
όταν δανείστηκε από το Ταμείο Οικονο-
μικής Σταθεροποίησης, κάτι που έκαναν 
και άλλες μεγάλες εταιρείες, όπως η TUI 
που είναι η μεγαλύτερη εταιρεία στον 
κόσμο. Ωστόσο, αυτό δεν βοήθησε την 
εταιρεία, καθώς σε σχέση με τις υπό-
λοιπες δεν κατάφερε να ξεχρεώσει. Επι-
πλέον, δεν υπήρξαν επενδυτές που να 
πιστεύουν στο μέλλον της εταιρείας και 
τα σενάρια περί συγχώνευσης με τη 
DER Touristik, την δεύτερη μεγαλύτερη 
γερμανική τουριστική εταιρεία, δεν πρα-
γματοποιήθηκαν ποτέ. 
 
Η ΚΑΤΡΑΚΥΛΑ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ  

Το χρέος της εταιρείας δεν μπορούσε 
να αποπληρωθεί και παρότι υπήρξαν 
και συζητήσεις για μερική διαγραφή, η 
γερμανική κυβέρνηση δεν υποστήριξε 
την εταιρεία λόγω του ότι θα μπορούσαν 
να υπάρξουν αντιδράσεις σχετικά με την 
παροχή «χρηματικών δώρων» σε πλού-

σιους επενδυτές. Ωστόσο, το δράμα της 
εταιρείας δεν τελείωσε εκεί, καθώς πέρα 
από το γεγονός ότι δεν είχε κεφάλαιο, 
πολλοί πελάτες άρχισαν να ακυρώνουν 
τις συναλλαγές που είχαν πραγματοποι-
ήσει με την εταιρεία φοβούμενοι ότι 
ίσως θα έχαναν τις κρατήσεις τους. Έτσι,  
τα χρέη τις FTI μεγάλωσαν ακόμα πε-
ρισσότερο και οι επιχειρηματικοί εταίροι 
άρχισαν να απαιτούν προκαταβολές. Πά-
ντως, πριν τη χρεοκοπία της εταιρείας 
έγιναν προσπάθειες για την διάσωση 
της, με τον αμερικανό χρηματοοικονο-
μικό επενδυτή Certares να δηλώνει τον 
Απρίλιο ότι θα αναλάβει τα χρέη της 
εταιρείας και ότι θα επενδύσει σε αυτή 

125 εκατομμύρια δολάρια. Δυστυχώς 
για την εταιρεία, το σχέδιο δεν πέτυχε, 
καθώς η Certares από τα 125 εκατομ-
μύρια έδωσε τα 50, τα οποία ήταν αρ-
κετά μονάχα στην αρχή και τελικά οι 
επενδυτές υποχώρησαν, γεγονός που 
προκάλεσε ακόμα περισσότερο φόβο 
στους πελάτες.  
 
Η ΥΠΟΒΟΛH ΑΙΤΗΣΗΣ  
ΑΦΕΡΕΓΓΥΟΤΗΤΑΣ 
Τελικά, τη Δευτέρα 3/6, η FTI υπέβαλε 
αίτηση αφερεγγυότητας στο περιφερει-
ακό δικαστήριο του Μονάχου. Το γερμα-
νικό υπουργείο Οικονομίας χαρακτήρισε 
την αφερεγγυότητα «τραγική» προσθέ-
τοντας ότι δεν μπορούσε να παράσχει 
καμία πρόσθετη βοήθεια. Επίσης, η κυ-
βέρνηση πρέπει να εξετάσει λεπτομερώς 
τι επιπτώσεις θα έχει η αφερεγγυότητα 
στη χρηματοδότηση της βοήθειας ανά-
καμψης που είχε δεχτεί η FTI κατά τη 
διάρκεια της πανδημίας. Η κυβέρνηση 
περίμενε την έγκριση για την πώληση 
των χρεών ως τον πιο οικονομικό τρόπο 
για την ανάκτηση των κεφαλαίων πριν 
η εταιρεία καταθέσει αίτηση αφερεγγυό-
τητας, αλλά πλέον αυτή η επιστροφή 
των απαιτήσεων δεν είναι δυνατή μετά 
την αφερεγγυότητα. 
 
ΤΙ ΓΙΝΕΤΑΙ ΜΕ ΤΑ ΧΡΕΗ ΤΗΣ ΕΤΑΙ-
ΡΕΙΑΣ ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΠΕΛΑΤΕΣ ΤΗΣ  
Να σημειωθεί ότι η FTI απασχολεί 
11.000 άτομα σε όλο τον κόσμο και 
προσφέρει εκδρομές σε περισσότερους 
από 40 προορισμούς σε όλο τον κόσμο 
και συνεργάζεται με  10.000 πρακτορεία 
στη Γερμανία.  
Όσον αφορά την Ελλάδα, η εταιρεία έχει 
εξοφλήσει σχεδόν όλες τις οφειλές της 
προς τα ελληνικά ξενοδοχεία, οι οποίες 
ήταν αρκετές, με μόνη εξαίρεση κάποια 
ξενοδοχεία στην Κρήτη. Για τις κρατήσεις 
πελατών, έχει δηλώσει ότι προσπαθεί 
να διασφαλίσει ότι τα ταξίδια που έχουν 
ήδη ξεκινήσει θα ολοκληρωθούν όπως 
είχαν προγραμματιστεί, αλλά σχετικά με 
τα ταξίδια που δεν έχουν ακόμη ξεκινή-
σει υπάρχει περίπτωση να ακυρωθούν. 

FTI: Η πτώχευση της τρίτης μεγαλύτερης 
τουριστικής εταιρείας στην Ευρώπη








